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La seduta inizia giovedì 19 dicembre 2024 alle ore 18:10. 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Se non devo aspettare nessuno, iniziamo. Campanelli, vero? No, no, no. Tu. Ok, la figlia. 
Perfetto. No, la signora lo so. Allora, buonasera a tutti. Questo è l'ultimo Consiglio Comunale 
dell'anno. Ormai, da qualche anno, abbiamo iniziato a cogliere questa occasione natalizia, 
durante le festività, perché comunque coincide quasi sempre intorno al...nel periodo di Natale, 
per consegnare, a quelle che sono le persone che hanno una certa storicità imprenditoriale 
all'interno del nostro territorio comunale, un piccolo riconoscimento. Anche negli anni passati, 
avevo sempre coordinato io questo momento, perché ricoprivo la carica di Assessora alle 
Attività Economiche. Quest'anno, con ancora più entusiasmo e piacere, sono quindi a 
conferire, alla signora Giuseppina Gazzosi, che oggi è accompagnata dalla figlia Campanelli, un 
riconoscimento per svolgere, da ormai tanti anni... Infatti la signora, quando l'abbiamo 
contattata, perché risultava all'interno dell'elenco anagrafico delle aziende, diceva: "Ma io ho 
già ricevuto, in passato, un premio". Quindi questo è il sintomo che non è un doppione. Vuol 
dire che è un'ulteriore riconferma dell'importanza del suo lavoro, a livello imprenditoriale, a 
Gabicce Mare. Nell'attività che oggi è in via Cesare Battisti, nella parte... nella parte più alta. 
Che è condotta... Tra l'altro è registrata nell'elenco, come licenza annuale. Quindi, con ancora 
maggiore riconoscimento, le conferisco, a nome di tutto il Consiglio Comunale. Quindi non l'ho 
detto prima, nel momento della presentazione, ma ci teniamo a fare questo... a consegnare 
questo riconoscimento, con anche la presenza di... Adesso non ci siamo ancora tutti, perché il 
Consiglio Comunale è convocato per le ore 18:30. Però, nell'occasione, per far sì che ci sia 
veramente una dimostrazione che, quando si tratta di questi riconoscimenti, non c'entra la 
politica. Siamo qui tutti insieme, stasera, proprio per conferirle e ringraziarla per quella che è 
stata tutta la sua... i suoi anni di attività, che speriamo ce ne siano ancora tanti davanti, 
all'interno del nostro territorio. Quindi faccio un passo in avanti, adesso. E la chiamo qui, 
vicino a me, per una foto insieme. Anche poi insieme a tutto il Consiglio Comunale. Quindi 
questo è il riconoscimento e viene conferito alla signora Giuseppina Gazzosi. Grazie. 

 

 Punto  ODG  
Conferimento Premio alla signora Giuseppina Gazzosi. 
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 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Bene. Benvenuti a tutti. Buonasera a tutti. Possiamo aprire quest'ultimo Consiglio dell'anno. 
Do la parola al Segretario Comunale per l'appello. 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Girolomoni Marila, presente. Sanchioni Matteo, 
presente. Biagioni Rossana, presente. Fabbri Roberta, assente giustificata. Reggiani Roberto, 
presente. Vercasi Alessandro, presente. Arduini Martina, presente. Cavaccini Angela, 
presente. Calcagnini Filippo, presente. Bencivenga Michele, presente. Melchiorri Monica, 
presente. Baldassarri Matteo, presente. Terenzi Luca, presente. Grazie. Non occorre la nomina 
degli scrutatori. Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Bene. Quindi c'è una assenza, che è l'Assessore Roberta Fabbri. Tutti gli altri sono presenti. Lo 
dico anche per chi ci segue in streaming. 

 

2 Punto 2 ODG  
2 - COMUNICAZIONI DELLA SINDACA. 

Possiamo procedere con le "Comunicazioni della Sindaca". Quindi do la parola alla Sindaca. 
Prego. 

 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Grazie Presidente. Buonasera a tutti. C'è una comunicazione obbligatoria, che deriva da una 
approvazione, che è stata fatta il 17/12, del prelevamento del fondo di riserva. Quindi, 
quando... Considerato che l'ultimo termine per la variazione di bilancio è il 30 novembre, 
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quando serve e ci sono delle necessità non... né previste, né prevedibili, a cui bisogna far 
fronte, si accede attraverso il prelievo del fondo di riserva. Nel dettaglio, sono stati prelevati 
un totale di 8600 euro per far fronte a queste 3 richieste. Una del... 2 del Quarto Settore, del 
responsabile Nicolini, per un abbonamento, che il servizio necessita per svolgere un 
aggiornamento in merito di risorse umane. Oltre ad una quota per un'incentivazione di tutte le 
attività di recupero dell'evasione e per far fronte ad una richiesta, avanzata dal responsabile 
Bonini, di impegnare una quota che non era prevista, né prevedibile, pari a 1000 euro, per la 
ricerca di un cane disperso. Quindi c'è stato questo caso di un cane, che era cercato delle 
volontarie già per diverso tempo. Quindi l'ENPA, l'unità (parola inc), ha coordinato queste 
operazioni di ricerca, che hanno comportato una spesa a carico dell'Ente. Perché, ovviamente, 
era un cane sul territorio. Di 1000 euro. Quindi questa è una comunicazione obbligatoria, per i 
motivi di cui... di cui vi ho detto in... prima della... dei dettagli. E colgo l'occasione, visto che è 
un tema in realtà di... come tutti. Però è un tema a cui siamo tutti molto attenti. Per 
comunicare che stiamo portando avanti un progetto di attivazione di un "presidio sanitario" 
sul nostro Lungo Porto, in un edificio già sede dell'Ufficio Locale Marittimo. Sarebbe l'ex 
Capitaneria, che attualmente è già stata data nella nostra disponibilità, perché abbiamo 
dovuto fare tutte le verifiche che sono, nel dettaglio, curate e coordinate, insieme ai 
responsabili professionisti, dall'Assessora Biagioni. E quindi stanno facendo tutte le verifiche 
per vedere l'adeguatezza dei luoghi, le varie necessità. Ed abbiamo quindi presentato una 
richiesta espressa, esplicita, all'Assessore alla Sanità Saltamartini ed al Presidente Acquaroli, 
di incontrare l'Amministrazione. Perché sappiamo, per certo, che ci saranno delle risorse, che 
potrebbero essere destinate a supporto di questo progetto, che riguarderebbe quindi 
l'attivazione di una "guardia medica turistica", in un luogo ancora più vicino a quelle che sono 
le esigenze, ovviamente, del turismo. Oltre alla riattivazione del nostro "presidio di guardia 
medica". Offrendo anche un "servizio di continuità assistenziale". Allargando e considerando, 
all'interno del progetto, una disponibilità di un "servizio ambulatoriale" ed una "assistenza 
infermieristica", che potrebbe essere convenzionata, da quello che è lo schema di progetto 
che abbiamo realizzato con gli enti del Terzo Settore, con la collaborazione delle 
organizzazioni di volontariato. Quindi abbiamo chiesto espressamente un appuntamento 
all'Assessore ed al Presidente. Speriamo che ci venga... ci venga dato. Grazie. 
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 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie alla Sindaca per le sue comunicazioni. Possiamo procedere, se non ci sono 
considerazioni. 

 

3 Punto 3 ODG  
3- DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (D.U.P.) 
PERIODO 2025/2027 - PRESENTAZIONE E APPROVAZIONE 
(ART.170 COMMA 1 D.LGS 267/2000). 

Possiamo procedere al successivo punto, recante l'approvazione... "la presentazione e 
l'approvazione del Documento" Unico di Programmazione" (DUP) per il triennio 2025-2027". 
Do la parola al Vicesindaco Matteo Sanchioni ed anche poi alla Sindaca Marila Girolomoni. 

 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Sì, chiedo al Presidente, visto che abbiamo chiesto di poter fare questa esposizione 
congiunta, di poter iniziare io. E di presentare congiuntamente il punto numero 3, che riguarda 
il "Documento Unico di Programmazione", 

 

4 Punto 4 ODG  
4 - APPROVAZIONE DI BILANCIO DI PREVISIONE 
ARMONIZZATO 2025-2027 E RELATIVI ALLEGATI. 

unitamente all'approvazione di bilancio. 
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 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Quindi faremo una esposizione sommaria e congiunta, io ed il Vicesindaco. Io per la parte più 
tecnica ed il Vicesindaco per la parte più legata al bilancio. E poi chiederemo ovviamente le 
votazioni separate. Però facciamo una relazione unica, se possiamo. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Sì, sì. Prego. 
 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Perfetto. Ovviamente questo è un po' il documento... uno dei più importanti. Perché, sul DUP; 
si regge tutta l'organizzazione e tutta la programmazione dell'Ente. E quindi viene presentato 
prima del bilancio, perché poi dopo, all'interno del bilancio, si andranno a vedere come tutte le 
azioni possano poi prendere quella parte... possano diventare, in qualche modo, operative. Il 
documento DUP, di cui presenterò una sintesi. Perché avete visto la corposità. E' un 
documento che consta di 160 pagine. Prevede 2 blocchi principali. La prima parte riguarda la 
"sezione strategica" e la seconda parte è la "sezione operativa". Nella "sezione strategica" 
vengono sviluppate e concretizzate tutte quelle che sono le linee programmatiche di mandato 
e vengono individuati tutti gli obiettivi strategici dell'Ente, proprio partendo dall'analisi. 
L'analisi di quello che è il territorio comunale, la sua configurazione; la popolazione; tutte le 
condizioni, in qualche modo, che possano caratterizzare gli aspetti socio-economici delle 
famiglie; il tessuto economico del territorio, quindi le attività economiche. C'è tutta questa 
parte di panoramica, che comprende, sempre in questa fase di analisi, le partecipate, che poi 
andremo a vedere in una delibera ad hoc durante questo Consiglio Comunale; la struttura; la 
dotazione organica dell'Ente. Tutte queste peculiarità. A cui si fa... Prende praticamente 
operatività attraverso la "sezione operativa", che invece riguarda la seconda parte della 
struttura del nostro... del nostro DUP. Che va a tradurre e realizzare le linee programmatiche 
in azioni e missioni concrete. Tra cui il principale documento, che andrò a presentare e che fa 
parte poi di tutto quello che è il... le attività principali che vengono attenzionate anche dal 
"Settore dei Lavori Pubblici", è il "Piano delle Opere Pubbliche per il triennio 2025-2027", che 
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è parte integrante di questo documento. Nel dettaglio le schede, che vengono presentate, 
sono 17 Dove, in via prioritaria, si parte dall'esame di quelle che sono le schede dedicate alle 
necessità scolastiche. Quindi al polo per l'infanzia "Arcobaleno" di Ponte Tavollo, dove sono 
previsti interventi di miglioramento sismico ed efficientamento energetico, oltre alla 
riqualificazione funzionale della mensa scolastica, per un progetto pari a 560000 euro, che 
deriva da tutti i fondi derivanti da contributi. Avevamo già annunciato, a questo Consiglio, di 
aver vinto il bando sulle mense. Oltre ad avere già questi altri contributi per ultimare 
l'adeguamento sismico del plesso della scuola per l'infanzia. Ed andremo avanti con forza per 
il progetto di realizzazione della nuova scuola media di via XXV Aprile. A questo proposito, 
comunico che abbiamo partecipato, di recente, ad un bando, che è stato pubblicato con dei 
fondi residuali PNRR. E quindi abbiamo presentato istanza per poter avere un finanziamento. 
Nel dettaglio, qui si sta lavorando ad uno studio di progettazione iniziale, che sarà fatto 
interno, a cui andremo ad aggiungere un progetto esecutivo, che verrà fatto nei primi mesi del 
2025. Poi portiamo avanti il progetto del "polo elementare unico" di via XXV Aprile. Anche qui, 
in questo momento, nel "Piano delle Opere Pubbliche", vediamo le entrate del progetto, 
derivanti da contributi. Anche se si stanno ultimando, ora che abbiamo ultimato la parte della 
"patente urbanistica". Abbiamo ricevuto il "patentino urbanistico" per andare avanti, dopo 
l'approvazione che ha fatto questo Consiglio Comunale. Si sta sviluppando il PFTE, che terrà 
conto, come avevamo detto, sia del ridimensionamento degli spazi, sia... quindi, gli spazi, sia i 
minori.... la proiezione sul minor numero di studenti. E quindi ci sarà un ridimensionamento 
che terrà conto di più stralci funzionali ed anche, in qualche modo, economici di gestione. La 
realizzazione al del civico di quartiere", con la biblioteca; la sistemazione, di Case Badioli, 
qualora andrà ad esito positivo il progetto del polo scolastico. La nuova... la realizzazione della 
nuova "palestra comunale nZEB", di cui abbiamo partecipato ad un bando per procedere con 
la progettazione esecutiva. Scusate. Con la progettazione esecutiva. La riqualificazione dei 
nodi di ingresso urbani della città turistica. La riqualificazione di Piazza Valbruna e del 
collegamento con il Parco Valbruna. Anche in questo senso, è uscito, qualche giorno fa, l'esito 
di un bando, a cui avevamo partecipato, denominato "Borgo accogliente", che ci vede in 
graduatoria. Quindi siamo stati ammessi, siamo all'interno della graduatoria. Anche se, ad 
oggi, ancora non sono stati comunicati quelli che sono gli importi finanziabili di questo... in 
base alla graduatoria, che è uscita. E' stato approvato soltanto il "decreto di approvazione 
della graduatoria". Interventi di manutenzione straordinaria di tutto il nostro patrimonio 
comunale, diviso nel triennio. La realizzazione della doppia rotonda. Una è l'intersezione con la 
Strada Ferrata ed una è l'intersezione con la Strada Panoramica. Entrambe sulla nostra 
Statale Adriatica. A questo proposito, comunico, tanto per aggiornare il Consiglio, che stiamo 
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andando avanti anche con i vari sviluppi. Qualche settimana fa, siamo stati ad Ancona, 
all'ANAS, per cercare di capire la collaborazione anche dell'ANAS, operativa sulla realizzazione 
di queste rotonde, che credo siano di priorità, considerata la necessità di intervenire per 
andare a limitare e speriamo eliminare del tutto i sinistri stradali, che si verificano tipicamente 
in quell'incrocio. Proseguendo con la realizzazione dei colombari del quarto lotto, presso il 
nostro cimitero di Case Badioli. La riqualificazione del prolungamento del tratto pedonale, con 
innesto su via Zanella. Si sono conclusi, si stanno concludendo tutti quelli che sono i lavori di 
consolidamento di quel tratto. E quindi, all'inizio dell'anno nuovo, andremo avanti con quello 
che è il prolungamento del tratto ciclopedonale. Da quello attuale esistente fino 
all'intersezione di via Zanella. Anche qui, abbiamo partecipato al bando "Bici in Comune", 
pensando e sperando di poter andare ad implementare anche quel punto di ingresso, con 
delle strutture ed accessori per i ciclisti. Oltre a mantenere, all'interno delle schede, la 
riqualificazione della passeggiata del Lungomare, del completamento del Lungomare Alto. 
Sappiamo che ha seguito, nella storicità, il "progetto del Lungomare". Che comunque era 
previsto un ulteriore miglioramento del Lungomare Alto per arrivare ad un completamento e 
ad una riqualificazione totale di quella che è la spiaggia... che oggi è la "Spiaggia Libera 
Sottomonte" e che domani invece potrebbe diventare una piazza sul mare, di arrivo, attrattiva 
ed accogliente. Quindi la riconfermiamo all'interno del nostro "Piano delle Opere Pubbliche", 
aggiungendo quelli che sono gli interventi di ricostruzione post-alluvione per il 
consolidamento del versante del Porto di Vallugola, del versante di Strada delle Selve, del 
versante di via delle Querce. Per cui abbiamo già ricevuto, per questi 3 progetti, un importo, 
dal fondo dell'alluvione, per un totale di 6 milioni di euro. Portando avanti, come scheda di 
lavoro da dover comunque realizzare per delle necessità, quella che è la ristrutturazione del 
collettore fognario delle acque bianche, lungo tutto il tratto che va da "Giardini Unità d'Italia", 
via Battisti, via Veneto e via Repubblica. Sarebbe questo il secondo stralcio esecutivo, che 
abbiamo... di cui abbiamo ultimato la progettazione esecutiva. E quindi pensiamo di mettere 
all'interno della parte della programmazione. Ovviamente quelle che sono le opere, indicate 
ed inserite nel DUP, sono soltanto le grandi opere, che questa Amministrazione intende 
portare avanti, almeno all'interno di questo triennio. Un po' alcune le avevamo già dette 
durante i Consigli passati. Alcuni in continuità. Altri sono dei nuovi interventi, che sono stati 
anche condivisi. E cito, tra questi, la scuola media. E' una scheda nuova che è stata inserita. 
Quindi sicuramente, dicevo, tutti questi... L'obiettivo è quello di portare avanti tutte queste 
progettazioni e, allo stesso tempo, rese esecutive. Qualora intervenissero anche dei fondi 
aggiuntivi, essere pronti nella parte della progettazione. Quindi adesso, sempre per dare 
informazione, abbiamo partecipato al nuovo bando per la progettazione. Che sono dei bandi 
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che vengono pubblicati dal Ministero dell'Interno. A cui abbiamo candidato la progettazione 
esecutiva della palestra della scuola media e della messa in sicurezza di tutto l'argine del 
Tavollo, continuando, sempre di più, fino alla zona di via Pergolesi, per far sì che portiamo 
avanti quella che è un'attenzione continua e costante su tutto il nostro territorio; sulla 
sicurezza scolastica; sulla sicurezza del territorio, con gli interventi sul Tavolo; sulla 
riqualificazione delle zone del centro, delle piazze. Facendo fronte a quelle necessità, che 
invece vengono poi richieste dalla comunità. Come può essere l'esempio dei colombari e di 
tutte quelle questioni, che possono aggiungersi ad un'importante sistemazione, 
rivalorizzazione delle nostre piazze... delle nostre piazze principali. Quindi sperando in questi... 
tutti questi bandi, a cui abbiamo partecipato anche di recente, sarebbero quello spiraglio, che 
ci darebbe la possibilità di intervenire, in realtà con una certa celerità, per portare avanti tutta 
la nostra progettazione. Quello che sicuramente vorremmo fare, e faremo in questi in questi 
anni, è di continuare a sviluppare le progettazioni in uno stato avanzato di livello, proprio per 
far sì che, qualora uscissero dei bandi... Così come è successo per quello a cui abbiamo 
candidato la scuola media. Un bando che è uscito il 4 di dicembre, con scadenza 10 dicembre. 
Noi avevamo già un progetto, a cui il nostro architetto Bonini... Un progetto di massima. Però 
abbiamo deciso di candidarlo per cogliere l'occasione di poter procedere proprio, in caso di 
esito positivo, con ancora una realizzazione più immediata. Anche se, l'abbiamo detto 
dall'inizio, condividendo le risorse per realizzare la scuola media, le avevamo già trovate con 
dei fondi... individuate con dei fondi di bilancio. Ma a quel punto, se dovessero arrivare degli 
ulteriori contributi, avremo a disposizione degli ulteriori fondi nostri di bilancio per poter 
realizzare nuovi interventi. Quindi, su quello che riguarderà anche la ricerca di finanziamenti, ci 
sarà una massima attenzione. Sono sempre i nostri responsabili. E ringrazio qui, della 
presenza, il responsabile Nicolini. Sono sempre pronti ad attenzionare tutto quello che c'è a 
livello regionale, ministeriale, europeo. Perché crediamo nell'importanza di poter, in qualche 
modo, avere anche noi i requisiti per portare a casa degli importanti finanziamenti. Come si 
vede poi all'interno del DUP, anche nella scheda del PNRR. Quindi quello che rappresento 
stasera, nelle considerazioni finali, è sicuramente una volontà concisa di continuare a portare 
avanti dei progetti di manutenzione del nostro territorio; di redazione di un piano complessivo 
delle piste ciclabili. Come ho già citato il bando "Bici in Comune". Di continuare a sviluppare e a 
sostenere un turismo sostenibile più attento, rafforzando la promozione e l'accoglienza 
turistica. Di sostenere il commercio attraverso la valorizzazione di nuovi progetti. Proseguire, 
con la programmazione, al reperimento di risorse, attraverso tutti i fondi. Continuare con le 
politiche attive per i giovani, per gli studenti, per i disoccupati. Abbiamo, con delibera di Giunta 
di ieri, riapprovato il progetto per i giovani, perché abbiamo attivato questo "centro di 
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aggregazione" presso il nostro "Centro Civico Creobicce", che ha dato, a distanza di un paio di 
mesi, già dei buoni risultati. Quelli che possono sembrare, dagli esperti del settore, dei buoni 
risultati. Perché ci sono dai 10 ai 15 ragazzi, che puntualmente, 2 volte alla settimana, di 
quella fascia preadolescenziale, stanno frequentando il centro; fanno le attività. Domani ci 
sarà, anche da parte loro, l'attività di Natale. Un'attenzione continua su quelle che sono le 
politiche sociali, portando avanti delle nuove azioni di sviluppo, anche con l'Ambito Territoriale 
Ottimale. La prossima settimana, in Giunta, andremo ad approvare un "Protocollo di Intesa", 
tanto per fare un esempio, di quello che, a livello amministrativo, quotidianamente facciamo 
con la "Unione dei non vedenti italiana", che ha creato uno "sportello ambulatoriale" a Pesaro, 
che darà la possibilità, a tutte le persone non vedenti... No, non vedenti. Scusate. Tutte le 
persone che hanno delle difficoltà economiche, che possono pensare di avere un problema 
legato alla vista. Di sottoporsi a delle visite gratuite. Ovviamente c'è un Regolamento che darà 
il permesso di avere la gratuità con l'ISEE, eccetera, eccetera. Però tutte quelle che sono delle 
attenzioni continue verso tutte le esigenze del nostro territorio. Quindi continuando a 
potenziare le misure di sostegno per le fasce più deboli. La creazione e l'attivazione di quelle 
che sono, nel mondo della sostenibilità, delle "nuove comunità energetiche". L'ampliamento 
della rete di videosorveglianza. Adesso ho citato soltanto quelle principali. Però che devono 
veramente significare che questa Amministrazione tutta vuole veramente attenzionare quelle 
che sono delle esigenze, necessità o azioni di visione futura, rispettando l'ambiente, 
rispettando la sostenibilità, e che possano ripresentare, a tutto tondo, quelli che sono i 
bisogni di una comunità. Adesso darei la parola al Vicesindaco Sanchioni, per aggiungere 
qualche numero legato al bilancio. E quindi procedere poi con l'esplicazione del bilancio di 
previsione attinente a tutto quello che ho presentato all'interno del DUP: Grazie. 

 

 SANCHIONI MATTEO 
Vicesindaco 

Grazie. Grazie Sindaca. Sì un bilancio di previsione 25-27, che siamo qui ad approvare. Un 
bilancio non facile nella sua realizzazione, dovuta in particolare a tagli della spending review, 
che sono stati previsti e che successivamente saremo obbligati a prevedere già da subito, 
dalla prima variazione di bilancio, probabilmente. In quanto la Legge dello Stato ancora deve 
essere approvata. Ma sappiamo già che, dalle prime bozze, ci saranno degli interventi 
importanti all'interno degli Enti Locali. E quindi dovremo prevedere delle azioni per far fronte a 
questa realtà. Ringrazio il responsabile del Settore Finanziario, Lorenzo Nicolini, per il lavoro 
fatto insieme agli uffici. Cercherò di leggere in maniera abbastanza generale. Perché essendo  
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molti allegati e  molti numeri, la relazione del Revisore. Partendo subito dal fatto che, anche 
quest'anno, siamo riusciti a chiudere il bilancio in tempi consoni e senza così ricorrere 
all'esercizio provvisorio. Una realtà, purtroppo, sempre più frequente negli Enti Locali. Mentre 
noi abbiamo dimostrato, ancora un'altra volta, il nostro virtuosismo nel concluderlo in tempo. 
L'Ente non è strutturalmente deficitario. E questo è un altro ruolo importante per la nostra 
realtà, che non ci impone di avere una situazione peggiorativa del nostro bilancio. Chiudiamo 
la gestione del 2024 con un risultato di amministrazione tale da permetterci il ripiano del 
consueto disavanzo, derivante dal nuovo calcolo e metodo ordinario per la determinazione del 
"fondo crediti di dubbia esigibilità", nato nel 2019 Rimane quindi solo questa quota di 44949 
euro da ripianare per gli anni successivi, per quelli che mancano. Mentre eravamo già riusciti a 
completare il pagamento di tutte le altre...dell'altra situazione dell'altro disavanzo, che era 
scaturito precedentemente. Ed avevamo portato, nei Consigli precedenti, questa nuova... 
questo nuovo fatto. Ed il fatto di essere stati virtuosi negli anni ci ha permesso oggi di aver 
sfruttato quelle risorse per destinarle alle attività dell'Amministrazione. Anche in questo caso 
non si sono rivelati debiti fuori... fuori bilancio. Una cosa direi più che... più che importante. 
importante Per quanto riguarda poi l'avanzo, l'applicazione dell'avanzo accantonato e 
vincolato, abbiamo un importo di 1944311 euro, è suddiviso in avanzo accantonato ed 
avanzo vincolato. L'avanzo accantonato per un importo di 1392517 euro, che riguarda, al suo 
interno, 2 quote derivanti dai famosi contenziosi in via XXV Aprile, derivanti dalle cause con 
"Edil Siderurgica", per circa 240000 euro e 340000 euro. Ed il contenzioso, con la polizza che 
abbiamo escusso, della zona "ex Piatto d'Oro", per intenderci. Per  il fallimento della ... Per il 
fallimento, esatto, che era in corso e quindi abbiamo escusso la polizza per circa 80000 euro. 
Questi importi, che portano ad 139200 euro, che abbiamo destinato, al momento, al 
finanziamento delle scuole medie. Invece un avanzano vincolato dell'importo di 151000 euro, 
che comprende una parte della dismissione delle "quote SIS". Quote SIS"! che sono di circa 
300000 euro, 350000 euro. Una parte, 140000 euro, entra in questo avanzo accantonato. Il 
resto sono rinegoziazioni dei mutui. E circa 300000 euro, oneri di urbanizzazione dell'anno, 
che destiniamo alla realizzazione dei colombari del cimitero. Quindi, per evitare di ricorrere ad 
ulteriori mutui, queste somme vincolate sono destinate alla realizzazione del cimitero, 
nell'importo, previsto nel "Piano delle Opere Pubbliche", di circa 500000 euro. Se non 
ricordo... se non ricordo male. Per quanto riguarda poi gli equilibri di bilancio, anche in questo 
caso siamo riusciti a garantirli. Anche attraverso il ricorso a degli oneri di urbanizzazione. Ma 
sempre attraverso una loro riduzione, come chiesto dal Revisore. In questi anni, infatti, si è 
fatto ricorso agli oneri di urbanizzazione per coprire le spese correnti, in maniera significativa. 
E quindi abbiamo ridotto sensibilmente questo utilizzo. Anche un risultato di cassa positivo 
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dimostra la virtuosità dell'Ente. E questo ci permette un saldo positivo. A differenza di altri 
Comuni e di altri Enti che invece, avendo un saldo negativo, devono ricorrere al pagamento di 
interessi al Tesoriere. Questo soprattutto si è sviluppato, in questi anni, per effetto del PNRR. 
Come sapete, molte somme vengono date subito, circa il 40%. Le altre in rendicontazione. Ma 
molto spesso, quando si vincono i progetti, l'Ente non ha le risorse necessarie. e quindi deve 
correre ad una anticipazione di cassa, che può portare ad un saldo di cassa negativo, su cui 
dovrà pagare gli interessi. Invece noi, con i nostri progetti, avendo partecipato ai nostri... ai 
"bandi PNRR", a cui abbiamo partecipato, siamo riusciti ad evitare questa  .situazione Dal lato 
delle entrate, c'è sempre un trend positivo ed in linea con le previsioni degli anni... negli anni 
precedenti. Si è sempre attenzionata l'attività di recupero dall'evasione tributaria, per quanto 
riguarda l'IMU e la TARI, con risultati... con risultati importanti. Per quanto riguarda anche le 
entrate da titoli abitativi, ovvero gli oneri di urbanizzazione, l'anno 2024, al momento, si 
aggira intorno ai 902000 euro di oneri, che permette di effettuare... permetterà di effettuare 
investimenti negli anni, negli anni successivi. Per quanto riguarda infine le spese di personale, 
è stata analizzata, più volte, la programmazione e rientriamo nei limiti previsti dalla legge. 
Come dicevo prima, la spending review, in parte è già stata finanziata ed in parte. siamo in 
attesa della Legge di Bilancio dello Stato, per capire quali... di quali importi si tratta, avendo 
una mezza idea. Ma ancora non abbiamo la certezza. E quindi siamo in attesa di conoscerli. 
Un "fondo crediti di dubbia esigibilità" ed anche gli altri "fondi accantonamenti", che sono stati 
accantonati nelle percentuali storiche. Perché abbiamo visto che il trend, bene o male, è 
sempre quello e quindi non c'è stata la necessità di aumentare percentuali di 
accantonamento. Per quanto riguarda poi l'indebitamento, soprattutto in vista anche degli 
investimenti che l'Amministrazione ha previsto di effettuare negli anni... nei prossimi anni, 
rispettiamo la percentuale imposta dalla legge e riusciamo a coprire interamente, con spese, 
le spese in conto corrente... le spese correnti. E quindi riusciamo a rispettare la percentuale. 
Siamo intorno al 4... quasi al  5%. La legge prevede che dobbiamo stare entro il 10%. Per 
quanto riguarda gli "organismi partecipati", poi ci sarà la delibera successiva. Non sto ad 
entrare nel merito. Ma sono sempre i soliti, con alcune dismissioni. Per quanto riguarda i 
"fondi PNRR", abbiamo partecipato a diversi bandi. Tra cui, i primi, riguardano principalmente 
la digitalizzazione, che permette un importante rinnovamento, all'interno dell'Ente, delle 
strutture informatiche e permette di snellire diverse attività. Siamo riusciti ad ottenere fondi 
per la messa in sicurezza della mensa scolastica, come ricordava la Sindaca. E poi ci sono 3... 
l'importo di 6 milioni, derivante dalla  famosa alluvione del 2023, che sono stati riconosciuti 
pochi mesi fa e che andremo a mettere in atto nei prossimi anni. Fondi che sono PNRR... 
Erano previsti "fondi PNRR". Ma che, in realtà, non saranno "fondi PNRR". Perché il governo, 
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tramite il Commissario, ha stanziato queste somme da altri... da altri capitoli. Quindi, se 
inizialmente eravamo all'interno dei fondi che devono essere riconosciuti PNRR, in questo 
caso poi sono altri fondi. Da una parte è una cosa positiva, perché sennò avremmo dovuto 
rispettare le scadenze del 2026, di metà giugno 2026. Provvedere ad una programmazione e 
ad un progetto esecutivo di questi importi sarebbe stato molto, molto difficoltoso. Invece, in 
questo caso, le tempistiche sono ben altre. E quindi riusciremo a gestirli, sicuramente, in 
maniera più efficiente. Questo a livello generale per quanto riguarda la situazione del nostro 
Ente, del bilancio di previsione 23...25-27. Tutto ciò premesso, si chiede l'approvazione. 
Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie al Vicesindaco. 
 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Scusi Presidente. Ah, ok. 
 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Per cui, adesso, apriamo la discussione. E poi chiediamo l'approvazione, da parte del 
Consiglio, sia del "Documento Unico di Programmazione", illustrato dalla Sindaca Marila 
Girolomoni, che riguardava principalmente il "Piano delle Opere Pubbliche". E sia, subito, 
l'approvazione del "bilancio di previsione" per il triennio, illustrato da Vicesindaco Matteo 
Sanchioni. Possiamo aprire la discussione su... direi su entrambe i punti. Prego Consigliere 
Bencivenga. 

 

 BENCIVENGA MICHELE 
aMare Gabicce 

Una dichiarazione di voto. Anticipo. Sì, subito dai. (sovrapposizione di voci) Volevamo, ancora 
una volta, ribadire la nostra visione, la nostra... diciamo così... linea politica. Non siamo 
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contrari alla realizzazione di strutture e di investimenti sul territorio. Anzi, ben vengano. Più ce 
ne sono e meglio è. Quello che noi non siamo d'accordo è sulla visione, praticamente, della 
priorità delle scalette, che vengono date. Perché... Ci sono tanti esempi. Quello più eclatante è 
quello del polo di via XXV Aprile, che è stato sempre decantato e pubblicizzato, come se fosse 
un'opera che veniva fatta nel giro di poco, quest'anno, era già tutto pronto. E quindi, in 
campagna elettorale, è stato detto che era tutto già stabilito, tutto pianificato. Quando invece, 
adesso, vengono rimandate certe opere, proprio perché obiettivamente non si riesce a 
portarle a termine o a farle iniziare. Le motivazioni. Le motivazioni, vado a vedere, vado ad 
approfondire, e sento che è dovuto alla razionalizzazione degli spazi e alla denatalità. Vado a 
vedere, vado a fare... non è così. E' stato detto questo, quindi la denatalità. Perché, nell'anno 
2024, ci sono 14 nascite a Gabicce. Negli anni precedenti, vado a fare una visione, un'analisi, e 
vedo che c'è una media di 20 bambini nati. Allora io mi chiedo: possibile che 6 i bambini in 
meno fanno spostare di 2 anni un progetto di 11 milioni di euro? E' soltanto una... diciamo 
così... una propaganda, che poi non trova fondamento da nessuna parte. Noi abbiamo una 
visione diversa. Abbiamo delle priorità diverse. Che poi siete venuti a correre ai ripari 
nell'intervenire nella scuola media, che noi abbiamo sempre detto. E ci avete detto che 
dicevamo cose cattive, quando invece erano le priorità oggettive, reali, che 
un'Amministrazione deve affrontare. Parliamo di scuole medie. Parliamo della scuola di Case 
Badioli. E quindi adesso voi siete costretti a correre ai ripari e andare a rispettare quelle 
scadenze, che quelle schede di progetto, quelle schede tecniche, che avete voi in possesso, 
fatte da professionisti, ingegneri, eccetera, che vi hanno dato delle scadenze imminenti. E 
quindi siete costretti. Questo è uno degli esempi. Quindi ben venga la realizzazione di opere 
all'interno del nostro territorio. Non siamo contrari a questo. Non siamo contrari ai contributi. 
Partecipate, il più possibile, ai fondi, ai bandi nazionali, europei, regionali. Ben vengano i soldi. 
Ben vengano le strutture. Ma cercate di dare anche una scaletta di priorità. Vedere quello che 
veramente c'è bisogno di fare oggi e non quello che c'è bisogno di fare con la fantascienza. 
Tutto qui. Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie al Consigliere Bencivenga. Ci sono altri interventi? Prego Consigliere Baldassarri. 
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 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Sì, buonasera a tutti. Allora, io condivido in pieno quello che il mio Capogruppo Michele 
Bencivenga ha espresso. Perché, guardando quelle che sono le schede di progetto, si vede 
subito uno stravolgimento, che è quello della nuova scuola media di via XXV Aprile. Dove, fino 
all'anno scorso, erano impiegati 1600000 euro da contributi. Ed oggi vengono impiegati 6 
milioni di euro, tra cui 1 milione e 4 da bilancio; 3300000 euro da mutuo. E con un inizio lavori 
già dal 2025-2026. Quindi sicuramente qui, secondo noi, c'è stato un cambio di front, un 
cambio di rotta giusta e doverosa, visto quello che è stato il suo percorso. E' vero. E qui devo 
ammettere che, in questi anni, soprattutto quest'anno, è stato fatto un intervento sulle 
scuole, con delle strumentazioni che vanno a rilevare quella che è la situazione della scuola 
media di via XXV Aprile. Che fondamentalmente forse, ad oggi, rileva che non c'è questa 
veloce decadenza della scuola. Ma i certificati, che abbiamo... che avete realizzato qualche 
anno fa, dimostrano che è una scuola che ormai è arrivata alla sua fine. E quindi va 
ristrutturata, riorganizzata e soprattutto ricostruita, probabilmente, visto i 6 milioni di euro. 
D'altra parte mi viene comunicato che il punto 3, il polo elementare di via XXV Aprile, da 11 
milioni, probabilmente, verrà ridimensionato a livello di spazi e quindi anche a livello 
economico. Anche perché, a vedere tutte le opere che si sono messe in queste schede di 
progetto, credo che ci sia necessità di reperire tanti fondi. Vedo anche, al punto 4, Case 
Badioli: "realizzazione del centro civico di quartiere". Che purtroppo è slittato, un'altra volta, di 
un altro anno. Ogni anno questo lo rimandiamo. Ed anche lì credo che sia necessario, invece, 
attuare un accelerato importante. Poi stranamente mi vedo, al punto 5, ampliamento... sto 
parlando della "scheda di progetto 2024"... "ampliamento, riqualificazione ed adeguamento 
igienico-funzionale della palestra comunale esistente, 823000 euro". Che prima, nell'analisi di 
bilancio, credo che derivassero, visto che qui derivano da privati, da oneri di urbanizzazione, 
forse del "Piatto d'Oro". Oggi mi vedo un progetto da 3500000 euro per una "nuova palestra 
nZEB", da contributi. Allora mi dico: se noi, l'anno scorso, riuscivamo a pensare di ristrutturare 
una palestra con 823000 euro da privati, con un ampliamento ed una riqualificazione, perché 
adesso dover andare ad aspettare, probabilmente i prossimi 5 anni, per la realizzazione di una 
"nuova palestra nZEB" da 3 milioni e mezzo? Questi fondi da privati di 823000 a cosa sono 
serviti? Dove sono andati? In bilancio? Visto che sono stati tolti da qui. E penso che 
fossero...(intervento uori microfono) Sì, infatti dopo. Ho visto che sono stati messi da un'altra 
parte. Poi l'altra cosa, che mi ero segnato. Al di là delle varie schede, che sembrano tutte 
uguali. Ma non mi ritrovo più la scheda di progetto che riguardava... la numero 14, che 
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riguardava la "riqualificazione aree esterne sportive e ristrutturazione degli spogliatoi e spazi 
accessori di servizio". Che credo, da scheda di progetto, erano per il 2024-2025... (intervento 
fuori microfono) È già affidato. Ma quindi verrà realizzato quando? Tutto nel 2024? E' stato... 
Nel senso, visto che è stato affidato, quindi è stata tolta completamente la scheda di 
progetto. Quindi non ha più un costo rilevante nel bilancio. Poi, è chiaro, vengono aggiunti 
quelle che sono le varie riqualificazioni, anche qui, del Lungomare Alto. E quelle sono quelle 
che sono sempre rimaste dagli anni passati. Quindi credo che, anche qui, ritorno a quella che è 
la nostra indicazione. Sicuramente ci sono delle priorità che vanno.... che sono viste 
diversamente, rispetto a quello che è il vostro... il vostro indirizzo. Visto che avete discusso voi 
anche del punto 4 del bilancio. Faccio un intervento unico, se possibile. Credo che sia possibile 
fare un intervento unico. Sono andato a verificare il bilancio. E, al di là dell'ottimo parere 
dell'Organo del Revisore, che spiega perfettamente e credo che sia fatto in maniera 
puntigliosa tutta l'analisi, io sono andato a verificare, secondo il mio punto di vista, quello che 
avevo anche controllato un po' l'anno scorso, quelli che sono, secondo me, i 2 cardini del 
nostro Comune. Quindi la "Missione 7", che fa riferimento al turismo, e la "Missione 14", che 
fa riferimento allo sviluppo economico. Purtroppo... Adesso la vado a prendere per avere i dati 
sotto mano. Mi sembra di vedere che, nella "Missione 7, turismo", si passi da un investimento 
che è sui 410000 euro,  nel 2025 passa a 314000 euro, per arrivare a 288000 euro. Non so se 
ho letto i dati corretti. Poi magari posso confrontarmi anche con Nicolini. Adesso dobbiamo 
trovare qua. Dove vedo che, nella "Missione 7", abbiamo dei "residui presunti al termine 
dell'esercizio precedente", quello di cui fa riferimento il bilancio, di 126000 euro. "Previsioni 
definitive dell'anno precedente", quello di cui fa riferimento il bilancio. Quindi penso quelle del 
2024 Di 410000 euro. E vedo previsioni per l'anno di riferimento, quindi il 2025 Giusto? Che, 
da 410, siamo andati a 314 E quindi mi dico... Quando, secondo me, turismo, manifestazioni 
turistiche, promozione turistica sono quelle che sono fondamentali per la nostra località. Mi 
vedo decurtare quasi 100000 euro. E di conseguenza anche una previsione del 2026 che, da 
314000 euro, va a 288000 euro. Ed anche qui è vero che l'Assessore mi aveva accennato 
quelle che erano le difficoltà di intervenire, per quanto riguarda la spending review. Ma mi 
chiedo: con tutti i numeri che ci sono in questo bilancio, proprio nella promozione del turismo 
dobbiamo andare a togliere 100000 euro? Questa è una domanda che mi pongo, per il 
semplice fatto che credo che ci fossero, probabilmente, anche altri capitoli a cui andare ad 
attingere. Che probabilmente sono stati attinti. Ma prevalentemente credo che, nel turismo, ci 
sia una netta diminuzione. Dall'altra parte, torno alla "Missione 14". Che anche questa l'avevo 
stampata. Dove, nella "Missione 14"... La "Missione 14" è quella che fa riferimento alle 
attività... "erogazioni, contributi,  agevolazioni", quindi alle attività economiche. E anche qui, 
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purtroppo, vedo che, da 10000 euro di erogazioni, contributi, agevolazioni e promozione, negli 
anni successivi non vengono più inserite. I "contributi a fondo perduto" passano da 4000 a 
1000 euro negli anni successivi. Quindi, anche qui, vedo che c'è una diminuzione di quelle che 
in realtà io, da anni, spingo per fare in modo che l'Amministrazione prenda in carico quella che 
è una necessità, un'esigenza in questo momento impellente, di incentivare ed aiutare, in 
qualsiasi modo, le attività economiche del territorio. Quindi, anche qui, non lo so. Se è stato un 
intervento dovuto, obbligato. E se l'Amministrazione, in questo momento, pensa a soluzioni 
alternative, che possano togliere da un capitolo e magari aggiungere, spero da qualche altra 
parte, dei fondi, dei contributi, delle agevolazioni per tutte le nostre attività economiche, che 
in questo momento non sono proprio al massimo della loro... del loro splendore. Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Consigliere Baldassarri. Ci sono altri interventi? Prego Consigliere... Consigliera 
Melchiorri. 

 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Grazie. Hanno già detto tanto i miei colleghi e mi trovano completamente d'accordo. Hanno 
sottolineato entrambe l'inversione di marcia, che avete dato alla programmazione. Era già 
giugno, quando eravate preoccupati a valutare una rivisitazione del "Piano delle Opere 
Pubbliche", perché la scuola media aveva necessità. Quindi, bene che avete invertito la rotta 
su quell'argomento della scuola. Ma volevo fare adesso un piccolo excursus di quella che è 
stato l'esperienza all'interno di questo Consiglio Comunale, a partire da giugno. Senza, 
chiaramente, entrare anche nel particolare del DUP. Però, tanto per intendrci. Come... siamo 
arrivati qua, sicuramente, con un'altra... con un altro peso specifico, questa volta. Il nostro 
risultato elettorale ci dice meno 13. Quindi il peso specifico è diverso. Quindi abbiamo chiesto 
da subito... le prime azioni richieste erano quelle di coinvolgimento. Coinvolgimento che non 
ha visto, mai e poi mai, un Assessorato, figuriamoci. Non ha visto la valutazione della 
Presidenza del Consiglio. Non ha pure visto la valutazione di una delega. Che ha avuto la 
necessità... Ho avuto la necessità di avere un chiarimento preciso, da parte del nostro tecnico 
Segretario, di come dovevo interpretare quell'articolo, all'interno del Regolamento, che ci 
consentiva di avere una delega. L'unica cosa che avete recepito in quel frangente, quando vi 
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chiedevamo un maggiore coinvolgimento ed atteggiamento democratico, è stato l'orario 
serale. Finalmente abbiamo dei Consigli Comunali alla sera. Quando i cittadini, da tempo, ci 
chiedevano di poterli avere. E' vero, non sono affollati. Ma è compito anche 
dell'Amministrazione coinvolgere. Non soltanto del cittadino, partecipare. Manca ancora il 
calendario, però vi state... state migliorando. Perché vedo mche da riunione a riunione, ci dite 
già la data di quello successivo. Quindi ci possiamo organizzare. E vi ringrazio. Bene anche che 
ci avete concesso la possibilità di essere uditori durante le Commissioni. Anche quella è una 
cosa che ci avete concesso. Ma le differenze si sono subito viste quando vi abbiamo chiesto la 
richiesta di revoca del "bando delle case popolari". Quando abbiamo avvisato, questa nuova 
Amministrazione, questa nuova Giunta, di ripensare a quello che era stato impostato in 
precedenza. Perché, per noi, rappresenta, fare a meno di quell'edificio, un vero e proprio 
impoverimento del patrimonio comunale. Ma non solo in termini economici. Ma bensì 
d'interesse storico, d'interesse culturale ed interesse affettivo. Non dimentichiamoci, siamo 
un paesino di 5600 abitanti. Non vi siete fermati. Ed abbiamo visto che forse abbiamo 
ragione. Forse abbiamo ragione perché c'è la Sovrintendenza, adesso, che ha bloccato il tutto. 
Perché manca un parere della Sovrintendenza per i beni culturali, per i beni artistici. Quindi 
sarà Lei a dirlo, almeno a livello legale. Ma avevamo ragione, perché si è costituito un 
comitato. Un "Comitato Cittadino" che sta cercando di fermarvi. All'interno di questo 
"Comitato Cittadino", c'è una parte di un partito politico, che vi ha appoggiato durante le 
elezioni. E quel partito politico adesso, subito, dopo 2 mesi, è tornato a rivalutare le sue 
posizioni. Probabilmente è quel partito politico che ci ha fatto perdere le elezioni a noi. Gli 
interventi sugli istituti scolastici, già hanno detto i miei colleghi. Io mi spingo oltre. Perché, non 
soltanto avete rivisto il "Piano delle Opere Pubbliche", avete recuperato 1 milione e 400 euro 
da bilancio. Vuol dire nel cassetto. I 3 milioni di?  3 milioni e 3 di mutuo, significa capacità di 
indebitamento. Significa che avete sforzato... vi siete sforzati, avete concentrato le vostre 
energie lì. Su una cosa che noi dicevamo. Ed anzi, ci avete spesso accusato di allarmismo. 
Invece no. Invece no. Ce n'era bisogno. E vi dico di più. Invertite la rotta anche sulle case... sulle 
scuole di Case Badioli. Case Badioli deve rimanere lì la scuola. La scuola deve rimanere lì;  
deve essere sistemata; deve essere sistemata la palestra; deve essere fatta una biblioteca; 
deve essere reso vivo quell'angolo del paese. Perché, togliendo un istituto scolastico, si fa 
morire un paese. Lo si fa morire. Quel quartiere, già diviso da una statale, rischia ancora di più 
di non vivere. Quindi vi chiediamo ancora di fare un ulteriore passo. Ma siamo qui, se Dio 
vorrà, per i prossimi 5 anni. Siamo qui e vedremo se, anche in quel caso lì, ripenserete alla 
situazione. C'è poi è stata una gestione anomala dell'operazione dei parcheggi nell'area 
privata... di iniziativa privata di Gabicce Monte. Dove abbiamo visto, purtroppo, portare in 
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questo Consiglio, a distanza di 2/3 mesi, un atto che era inficiato di...adesso mi sfugge il 
termine utilizzato all'interno della delibera.... incompetenza, se non sbaglio. Incompetenza. 
Viziato di incompetenza. C'è stata una gestione alquanto anomala di quella situazione. Con 
una nota dell'ex Sindaco, il Segretario e il responsabile di un settore si sono occupati 
dell'acquisto di un'area, per risolvere una problematica legata ad un'area di iniziativa privata. 
Non c'era l'accesso. E quindi si sono occupati, i nostri tecnici, di andare a recuperare un'area. 
Vero, con un compromesso. Che non ha effetti reali. Diciamo come la vogliamo. La infarciamo 
di... diciamo termini giuridici, che vogliono farci dire: "Ma noi non abbiamo comprato niente. E' 
solamente una mediazione". Ma ci pensate nelle case, quando ti arriva una comunicazione del 
Comune e ti si presenta il Segretario ed un dirigente, che è 30 anni che è qui dentro e ti dice: 
"Guarda, bisognerebbe che tu vendi quel parcheggio, perché io ho bisogno di passare lì. 
Perché..." Ma ci vogliamo rendere conto. Questa è un'altra di quelle situazioni dove noi siamo 
lontani l'uno dall'altro. Tantissimo lontani. Sì, lo si voleva agevolare? Sì, lo si poteva agevolare. 
Ma non sicuramente con un atto. Non sicuramente portando le persone a stipulare un atto. 
Bene, siamo contenti del coinvolgimento del percorso per arrivare ad una gestione migliore 
dei rifiuti. Siamo contenti, l'avete ricominciato ad intraprendere. Ben contenti, ma bisogna 
sbrigarsi, anche lì. Perché si legge anche oggi sul giornale, sul "Carlino", che c'è questa volontà 
di ampliare le discariche. C'è questa idea C'è quest'aria di voler ampliare le discariche di 
Monteschiantello. Non mi ricordo se è quello. Comunque, Tavullia sicuramente. Quindi 
bisogna che acceleriamo il passo. Perché, se fra 2 o 3 anni, poi si dice: "Siamo arrivati al 
culmine. La discarica è piena, va ampliata". Dopo, per forza di cose, le autorizzazioni arrivano e 
le discariche vengono ampliate. Bisogna migliorare, nel nostro piccolo, la raccolta 
differenziata. E sappiamo benissimo che il 67% nostro non è raccolta differenziata. Perché 
andateli a vedere,  67% sono i cassonetti, che vedete nella strada. Guardateci dentro e ditemi 
se quella è raccolta differenziata. Quindi spingiamo. Sicuramente bene il coinvolgimento che ci 
avete dato. Spingiamo e speriamo che si arrivi ad una definizione veloce. Dei campi da tennis 
nessuno ha parlato. Non ne parliamo ancora. Siamo a dicembre, stiamo ancora aspettando. 
Doveva essere settembre. Eravamo quasi pronti a settembre. L'incrocio, questo non ve lo 
dico. Quello che invece mi preme dire. Chiedere alla Sindaca, anzi. Visto che domani 
parteciperà alla "Assemblea dei Sindaci", immagino. Se non Lei, magari chi per Lei. Dove, se 
nulla è cambiato, dovrebbe essere presentata un'osservazione al "Piano Regionale dei Rifiuti". 
Dove si propone di ridurre la distanza minima dalle discariche, da 1500 metri a 500 Questa 
osservazione si cala perfettamente all'interno del discorso legato alla discarica di Riceci. La 
discarica di Riceci ha avuto pareri negativi da parte di tutti, fuorché "Marche Multiservizi". Tra 
parentesi: "Aurora", che presenta il progetto della discarica di Riceci, è un'azienda composta 
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dal 60% di un'azienda sammarinese ed il 40% "Marche Multiservizi". Chiusa parentesi. Quindi il 
"parere positivo unico", che ha avuto quel progetto, è stato di "Marche Multiservizi". E' stata 
bocciata dalla Provincia. E' stato presentato un ricorso al TAR. Non vorrei che questa 
osservazione serva per migliorare la strada della riapertura della discarica; della riapertura del 
capitolo "discarica di Riceci" ed agevolare poi l'approvazione di questi progetti. Quindi chiedo, 
alla Sindaca, qual è l'intenzione, quale sarà l'intenzione del Comune. Se ce l'ha ben chiara. 
Quale sarà la sua votazione. Ma aggiungo un altro tassello in ordine ai servizi dei nostri 
cittadini. A parte che ho visto il numero della TARI, che è aumentato di 44000 euro per il 
prossimo anno. Ma soprassediamo quell'argomento lì, che sappiamo benissimo che 
interviene la ARERA e difficilmente possiamo intervenire noi. Possiamo intervenire, 
cambiando la raccolta differenziata. Quello sì. Ma invece volevo porre l'attenzione, alla 
Sindaca e a tutto il Consiglio, sull'argomento legato alle "tariffe dell'acqua". Di recente, anche 
articoli sul giornale hanno comunicato che "Marche Multiservizi" ha aumentato le tariffe 
dell'acqua. Stanno arrivando delle bollette veramente maggiori, rispetto alle precedenti. Mi 
sono andata a leggere la "Assemblea d'Ambito". L'importo, dichiarato da "Marche 
Multiservizi", dell'aumento dell'acqua è circa l'8%. Sembra un pochino di più. Adesso ci 
saranno altre Assemblee. Però i rincari sono già partiti e stanno già arrivando. Conguaglio no. I 
cittadini stanno già ricevendo le bollette dell'acqua rincarate. Ma quello che... quello a cui voi 
dovete fare attenzione è quello che accadrà il prossimo anno, quando ci coinvolgerà 
direttamente. Perché, sulla nostra testa di cittadini, c'è una... come si dice... una "spada" che 
sta per scendere. Perché, come disse il precedente Sindaco il 22 di aprile in Consiglio 
Comunale, questa è una sfida che dovrà portare avanti il futuro Sindaco. Io le chiedo adesso, 
siccome non ho visto dei fondi dedicati ad hoc, che cosa farà quando la "Assemblea dei 
Sindaci", sempre dell'AAto le chiederà il riallineamento delle tariffe. Il nostro Comune è 
entrato a far parte del "Consorzio della Diga di Mercatale" e quindi fa parte dell'ambito 
marchigiano. Siamo passati da Ridracoli alle Marche. E, per circa 10/11 anni, non ci siamo mai 
riallineati con le tariffe. E tutto questo ha portato avanti, nel corso degli anni, ad un maggior 
costo per gli altri Comuni. Gli altri 48 Comuni, rispetto a noi. Rispetto a noi. Chi c'era con noi? 
Noi, Carpegna, Monte Grimano e Gabicce Mare. Ora sicuramente questi rincari arriveranno ai 
nostri cittadini. Arriveranno sulle bollette. Quindi noi poco ci possiamo fare. Mi chiedo in quali 
termini intende far fronte a queste problematiche. Oppure se intende farle sopportare tutte ai 
cittadini, come stanno già supportando gli aumenti, che ha stabilito "Marche Multiservizi". Per 
inciso, si potrebbe, ciò che non ho visto nel bilancio, istituire un fondo per i futuri rincari, per 
poter far fronte a questa richiesta, che sicuramente, l'AAto idrico, l'Assemblea porrà all'ordine 
del giorno delle prossime riunioni, che si svolgeranno penso in gennaio/febbraio. Grazie. 
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 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Consigliera Melchiorri. Se ci sono altri interventi? Do la parola al Vicesindaco, Matteo 
Sanchioni, per una replica. 

 

 SANCHIONI MATTEO 
Vicesindaco 

Sì. Allora, per quanto riguarda gli spogliatoi, non è presente nel DUP la scheda, perché sono 
stati... il progetto è stato finanziato nel 2024 Sebbene i lavori inizieranno nel giugno '25. 
Infatti l'importo di 900000 euro è all'interno del "fondo pluriennale vincolato". Quindi non 
all'interno del DUP, perché sono stati affidati nel '24, iniziare nel '25. E quell'importo è nel 
"fondo pluriennale vincolato". Per quanto riguarda le varie voci relative al "turismo e 
promozione", nel '25 è più basso. Però bisognerà aumentarle di 80000 euro, che è il "bando 
FUNT" che abbiamo vinto. E quindi la cifra si riallinea con quella del '24, per il '25. E il resto poi, 
il '26 ed il '27, sono previsioni che poi andiamo ad aggiornare in base alle entrate, essendo un 
bilancio di previsione. Per quanto poi i vari altri tagli che sono stati effettuati, c'è una 
riduzione. Appunto perché sono stati necessari tagli alla spesa corrente per finanziare il 
famoso mutuo di 3 milioni e 3, che dobbiamo sostenere per le scuole medie. Quindi, dovendo 
sostenere il rimborso del mutuo con tassi ancora molto elevati, quasi intorno al 4,5/5, se non 
ricordo male. Potrei sbagliarmi, ma mi sembra che gli importi erano quelli. Abbiamo dovuto 
effettuare tagli su tutte le voci di bilancio, momentaneamente. Soprattutto per il '25, il '26 ed 
il '27 si ha questa situazione molto più deficitaria. Poi non so se vuole rispondere la Sindaca 
alle altre... 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Attende... Ha concluso? Hai concluso? Perfetto. Allor do la parola alla Sindaca. 
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 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Sì, faccio una breve replica. Mi sono appuntata un po' delle osservazioni fatte dai Consiglieri, 
relativamente ai temi citati. Sulla questione della scuola media ed il fatto che siamo passati 
da quella che era una riqualificazione ad una nuova costruzione, è stato dovuto al fatto che, 
entrando poi dopo all'interno della progettazione, ci si è... anche se sommaria, preventiva, 
fatta internamente per uno studio di fattibilità... ci si è resi conto che la scuola va totalmente, 
in qualche modo, ricostruita. Ma per vari motivi. Non soltanto per quelli che sono i fattori 
legati alla staticità, sismicità, eccetera. Ma anche per la funzionalità stessa della scuola. Oggi 
abbiamo una scuola che è praticamente tutta incrociata su più piani; tutta con scalini, spazi 
molto, molto importanti, ma molto poco utilizzati. Quindi, in quella che sarà l'idea della nuova 
scuola media e di cui andremo a vedere, al ritorno dalle ferie, una prima bozza di 
progettazione insieme, si vedrà quanto è proprio cambiata nella sua parte di organizzazione. 
Su questa cosa, dicevamo prima, abbiamo fatto un PFTE. Quindi comunque è proprio 
cambiato. Il Consigliere Baldassarri probabilmente si ricorderà che quel milione e 6, stanziato 
da contributi, era legato al fatto che avevamo partecipato ad un bando in passato. Non ricordo 
se era un PNRR. Forse no, era un bando del Ministero. Erano dei fondi. Sì, perché ce lo 
portiamo avanti da un po'. Di cui c'era stato uno slittamento continuo di graduatoria, che però 
non è mai arrivato a noi. Quindi, nel lotto, quando abbiamo preso atto che comunque i fondi 
erano esauriti, abbiamo cambiato, in qualche modo, rotta, anche legato a questo motivo. Sul 
polo elementare di via XXV Aprile, nel dettaglio probabilmente non mi sono spiegata su quello 
che riguarda il fatto che è stato slittato. Questa è una cosa di vostra interpretazione. Io ho 
semplicemente detto, e l'abbiamo detto durante questi Consigli che ci hanno accompagnato 
verso l'approvazione della variante urbanistica, che andremo ad approvare, nelle prossime... 
nel prossimo mese, credo un PFTE, che terrà conto del ridimensionamento degli spazi, dovuto 
a più fattori. Uno, ad esempio, la mensa. Nel nuovo polo scolastico era previsto lo spazio della 
mensa. Oggi stiamo investendo in un "progetto mensa" diverso, che poi sarà sempre una 
mensa interna, di gestione di tutte l'esigenze del territorio. Quindi, a quel punto, se nel piano 
originario c'era la mensa, oggi la mensa non serve più. Stesso discorso per le aule... per tutta 
la parte dell'area della Segreteria. La stiamo riprevedendo nella nuova scuola media. Quindi 
andremo, per effetto in realtà di una rivisitazione di esigenze diverse, a ridimensionare gli 
spazi. Adesso non so di che metri stiamo parlando. Magari sono anche, nel dettaglio, pochi 
metri. Però comunque un ridimensionamento legato, in realtà, più a degli aspetti funzionali ed 
organizzativi-logistici, a cui si aggiunge uno studio fatto sul ridimensionamento scolastico, 
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sulla proiezione. Ma non è che si passa, da un anno all'altro, perché non c'è la esigenza. 
Assolutamente. Nel PFTE, su cui stanno lavorando l'architetto Bonini e sostenuto da quello 
che era lo staff di collaboratori, ingegneri, tecnici, che hanno realizzato il progetto esecutivo, 
andremo anche a... abbiamo richiesto noi di provvedere a 3 stralci funzionali e diversi, un po' 
per piani di intervento. Anche per poter mandare avanti con un certo progresso. Quindi il 
primo stralcio prevederà la sistemazione della zona sottostante del parcheggio, nella 
funzionalità poi di ospitare, nello spazio sopra, la scuola. Il secondo stralcio riguarderà il 
"blocco scuola". Ed il terzo stralcio riguarderà la palestra, che è nella progettazione. Quindi 
comunque, quando parliamo di frazionamenti diversi legati al PFTE, è per queste varie 
esigenze. La scuola di Case Badioli ed il progetto del "centro civico" è stato spostato sul 2026, 
perché in questo momento viaggia parallelamente a quello che sarà il polo scolastico. Sulla 
palestra, ha già risposto... Sui 823000 euro, ha già risposto, il mio Vicesindaco relativamente a 
queste esigenze poi legate anche ad una gestione, in qualche modo, economica di questa 
progettazione. Anche se ho detto prima che, al fine di poter partecipare, durante il prossimo 
anno, al nuovo "bando di Sport e Salute", che sappiamo sarà messo in programmazione, 
cercheremo di arrivare con una progettazione avanzata di una nuova palestra. E la scelta, 
anche qui, di andare, nella nuova palestra, non verso una riqualificazione resistente. Perché 
comunque l'attuale palestra dovrebbe essere totalmente sventrata nella sua totalità. Perché 
una palestra adeguata sappiamo che deve avere le tribune e tante altre cose che, in questo 
stato attuale, non sarebbe assolutamente possibile prevedere. Quindi, anche lì, la 
motivazione di essere passati da un progetto all'altro. Perché poi dopo, quando uno... una 
persona. Ma magari questo capita anche a voi. Si sveglia con l'idea: domani ristrutturo casa. 
Poi, quando entri nel progetto; quando incontri l'ingegnere; incontri l'architetto, che ti fa 
capire che in realtà non è semplice fare una ristrutturazione, ma probabilmente è meglio 
sostituire e fare, i progetti poi hanno...vivono anche loro di un loro percorso progettuale ed 
organizzativo. Su "sport e salute"... Su, scusate, gli spogliatoi, ha già risposto... ha già risposto 
Sanchioni. Vado più dentro a quelle che sono le considerazioni forse politiche, fatte dalla 
Consigliera Melchiorre, relativamente alle varie... ai vari argomenti citati. Perché qui  ci 
vorrebbero probabilmente settimane... giorni, settimane e mesi per parlare di ognuno di 
queste cose. Sulle scelte che sono state fatte, ovviamente noi oggi rappresentiamo quella che 
è una maggioranza e quindi abbiamo fatto delle scelte, che io ho ribadito più volte, 
ovviamente iniziali, per partire operativamente con i lavori. E per quanto riguarda la voce 
"condivisione", che è stata un po' la richiesta che in realtà la Consigliera porta, non solo oggi, 
in questi tavoli, ma probabilmente in tutti gli anni, gli anni passati. Si è sempre parlato di 
questa tematica. Quello che operativamente stiamo cercando di fare, su quelle che sono 
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sicuramente le scelte del futuro, è di prevedere questi tavoli, in qualche modo, di confronto. 
Proprio oggi, durante una riunione operativa per un'altra tematica, insieme al Segretario, 
stavamo predisponendo, all'interno dei prossimi mesi, l'importanza di condividere un tema 
con tutto il Consiglio Comunale. Quindi, dopo le feste, ci sarà sicuramente un ulteriore tavolo 
per un ulteriore argomento di confronto. Sulla Sovrintendenza, non è che ci ha bloccato. Noi 
oggi stiamo aspettando quello che è il parere. Io insieme, in realtà, a diverse persone di 
questa maggioranza. Escludo ovviamente i nuovi arrivati. Avevamo creduto, già dal passato, 
in quello che era stato il progetto delle... dico "case popolari", tanto per capire di cosa stiamo 
parlando. Quindi il fatto che oggi la Sovrintendenza si andrà ad esprimere, per me è un fattore 
positivo. Il fatto che, capito, arriverà la Sovrintendenza che ci potrà dire: "Sì, è storico-
culturale. E sottoposto a limiti oppure no". Quindi, in questo momento, stiamo... Non siamo 
sotto il blocco di nessuno. Stiamo soltanto aspettando quello che è un parere. Sulla questione 
politica, facevo un po' delle delle facce perplesse. Perché poi noi abbiamo incontrato, dopo 
che sono nati queste... questi... Tu hai detto, scusami Monica, questi gruppi? Questo comitato. 
Scusami, non mi ero segnata. Adesso noi non abbiamo ancora mai ricevuto nessuna formale 
istanza. Formale istanza, noi non l'abbiamo mai ricevuta. C'è un comitato che parla per nome 
di un gruppo e noi abbiamo incontrato quelli che sono i rappresentanti del gruppo, che hanno 
in realtà detto e comunicato cose differenti da quello che è. Quindi lì c'è anche un problema 
interno. Quindi noi abbiamo invitato prima... ognuno deve gestire le sue cose un po' dentro i 
suoi... Si dice no?! Non voglio essere... "i panni sporchi dentro casa". E poi dopo. Quindi noi 
siamo qui pronti a continuare ad ascoltare e condividere tutti quelli che vorranno dire. Sulla 
raccolta differenziata, lì continueremo. I campi da tennis, anche noi stiamo sollecitando 
puntualmente gli uffici a portare avanti la parte del bando. Mi sembra di ricordare che, 
qualche settimana fa, forse poco dopo l'ultimo Consiglio, sia arrivata una nota dell'architetto 
Bonini, con una predisposizione di una borsa. Quindi, anche qui, sarà occasione di... Dico 
passate le feste, perché sappiamo che anche i nostri dipendenti, a turno, prenderanno dei 
giorni di ferie. E quindi di puntualizzare e procedere con la resa esecutiva di quelle che sono 
delle azioni. Vado avanti? Ah, su AAto ed ATA, citate tutte e 2. Dopo il tuo... uno dei tuoi ultimi 
interventi, Consigliera. Scusami, ti do del tu. Ma non perché... Scusi consigliera, ma ci 
conosciamo da tempo. Dicevo. Dopo uno dei suoi ultimi interventi, quando proprio Lei aveva 
sollevato questa cosa relativa ad una retroattività di questa richiesta, io avevo fatto subito un 
po' di verifiche. Mi avevano confermato che la retroattività non ci sarebbe stata. No, no. Io mi 
auguro. In questo momento, sto parlando con molta trasparenza. Non sta parlando la politica. 
Sto parlando  quello che riguarda un dato di fatto di quello che anche noi poi dopo, quando ci 
confrontiamo in questa seduta... La verifica era stata fatta ed avevamo avuto, in qualche 
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modo, la conferma che, sulla retroattività, non ci sarebbe stata questa possibilità. Però 
adesso continueremo. Adesso magari posso chiedere, anche al coordinatore dell'AAto, un 
appuntamento specifico per sviluppare meglio questo argomento. E concludo con ATA. Quindi 
"Piano Regionale dei Rifiuti". Domani mattina ci sarà l'Assemblea. Un'Assemblea che ci 
chiederà di valutare questo "Piano Regionale dei Rifiuti", che è stato proposto dal nostro... dal 
nostro governo regionale. Adesso qui, veramente, dovremmo stare a parlarne per tanto 
tempo. In linea di massima, tanto per cercare di essere brevi su un argomento, che però 
meriterebbe molta attenzione, ci vede contrari. Quindi noi siamo... siamo... Andrebbe 
sviscerato. Siamo contrari a quello che è il Piano che è stato presentato. Per tanti motivi. Per 
la modalità; per il fatto che non c'è stata, a nostra volta, la condivisione con gli Enti Superiori. 
Comunque è un Piano che avrà una... Lo ha proposto la Regione. Ma che avrà una ricaduta 
diretta su tutti i territori. E quindi per questo motivo. Lo stesso... la stessa votazione. Adesso 
siamo in attesa delle ultime indicazioni. Perché c'è stata anche qualche richiesta di ritirare le 
osservazioni, gli emendamenti. Quindi non sappiamo domani, durante l'Assemblea, cosa ci 
verrà proposto. Però il nostro sarà un atteggiamento comunque di contrarietà, per tutti questi 
motivi esposti. Quindi la nostra votazione... Guardo il mio Vicesindaco, perché essendo 
materia di ambiente, ci collegheremo insieme durante questa riunione. Quindi in questo 
momento, alla luce di quelle che sono le mie conoscenze a stasera. Non so cosa succederà da 
stasera a domani, a livello di gestione politica di questa richiesta, che è stata avanzata. 
Comunque il nostro sarà un voto contrario. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Sindaca. Sì, prego Consigliere Bencivenga. 
 

 BENCIVENGA MICHELE 
aMare Gabicce 

Volevo soltanto dare la mia disponibilità al Vicesindaco. Se ho capito bene, va lui alla 
votazione, all'Assemblea. Online, va bene. Ok. Comunque volevo dire...(intervento fuori 
microfono) Va bene. Volevo dare la mia disponibilità a dare ulteriori informazioni su Riceci. 
L'ho seguita molto bene nell'altra mia "vita di lavoro". Ma molto, molto bene. Quindi si è 
scomodata anche... Qui a titolo di informazione. Una Commissione Antimafia è venuta su. 
Quindi per muoversi una Commissione Antimafia. Ed il Presidente mi può dare ragione. Non 



 

Comune di 
Gabicce Mare 

consiglio comunale 19 dicembre del 19 dicembre 2024 
Punto 4 ODG  

4 - APPROVAZIONE DI BILANCIO DI PREVISIONE ARMONIZZATO 2025-
2027 E RELATIVI ALLEGATI.  

COMUNE DI GABICCE MARE 
 
 
 

31 

 
 

viene su per niente. Non viene su perché ci sono cose non interessanti. Tutto qui. Quindi, 
siccome la conosco bene bene, mi rendo disponibile a dare ulteriori informazioni. Tutto qui. 
Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Consigliere Bencivenga. Sì, brevemente. Prego Consigliera Melchiorri. 
 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Sì. Sono contenta di sapere che sarete contrari a quella particolare richiesta, che sarà fatta. 
Sicuramente il "Piano dei Rifiuti" chiederebbe, come dice la Sindaca, una trattazione... che 
dura. Però, in particolare, è un segnale che deve essere dato. Dove i territori devono fermare 
alcune, alcune piccole deviazioni, che prendono i discorsi o le intenzioni. Quindi è giusto così e 
sono contenta. Contenta anche di sapere che non c'è retroattività, per quel che riguarda. 
Speriamo che non ci sia retroattività, perché chiaramente andrebbero a pesare queste utenze, 
questa bassa utenza pagata, negli anni, rispetto alle altre tariffe idriche, rispetto all'acqua, che 
pagavano gli altri Comuni. Dovrebbe ricadere sul nostro territorio, se uno parlasse di equità. 
Perché comunque il riallineamento doveva avvenire e noi dovevamo pagare l'acqua come 
tutti gli altri Comuni. Non è giusto neanche adesso.. neanche fosse... che non è retroattivo, 
sapere che comunque i restanti cittadini hanno pagato, per noi, l'acqua. Non è sicuramente 
una cosa che ci solleva. Ma almeno non avremo... non avremo i nostri cittadini con delle tariffe 
più alte. Per quel che riguarda invece il discorso della Sovrintendenza, io non ho bisogno del 
parere della Sovraintendenza. Perché quegli edifici lì, li considero già di interesse storico-
culturale ed affettivo. Quindi, Sindaca, siamo su 2 linee diverse. Lei ha bisogno di una 
Sovraintendenza che le dice se li può vendere. Io no. Non li avrei venduti. Io non li avrei 
venduti. Quindi non è che questa cosa mi rincuora. Che Lei è contenta, perché aspetta la 
Sovraintendenza. Io vado lì e vedo mia madre e mio padre che andavano a scuola. E, come 
me, lo vedono tante altre persone di Gabicce. 
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 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Scusami. Scusi Presidente, posso un secondo? Proprio per chiudere. Posso? No, dicevo. L'ho 
detto più di una volta. Probabilmente tu vai lì e vedi i tuoi genitori che andavano a scuola. Io 
invece vado lì e vedo quello che è lo stato attuale legato a questo "progetto delle case 
popolari". Probabilmente, e l'ho detto più di una volta, avrei compreso tutta questa... questo 
clima di protesta, fatto vent'anni fa, quando... 30 anni fa, quando quella scuola è diventata in 
realtà già un residenziale. Capito? Lì avrei compreso e probabilmente sarei stata dalla parte. 
Ma quelli che oggi valutano lo stato attuale di quell'edificio devono veramente capire che... 

 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Sindaca ci faccia  un museo. Ci faccia un "museo della Marineria". 
 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Non so, vuoi intervenire Sanchioni? Sì, faccio un attimo intervenire Sanchioni circa un altro 
chiarimento, se può essere utile, per la questione AAto. E colgo l'occasione, un secondo, per 
dirlo. Perché non l'ho detto prima, durante le comunicazioni. Non so se avete visto che è 
uscito il bando per le bacheche. Ok. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Consigliera Melchiorri ha concluso? Perfetto. Allora do la parola al Vicesindaco. 
 

 SANCHIONI MATTEO 
Vicesindaco 

Sì, solo per una puntualizzazione riguardo ad AAto. Il fatto delle tariffe, noi fino al 2012 
eravamo nel bacino idrico dell'Emilia-Romagna. Ed i nostri investimenti, quindi il fatto che 
paghiamo di meno, derivano dagli investimenti fatti agli impianti, quando eravamo nel bacino 
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dell'Emilia-Romagna. E quindi il fatto che paghiamo di meno è dovuto a questi investimenti. Il 
fatto che, tornando poi nel bacino pesarese, non ha, tra virgolette, "senso" che noi, avendo 
fatto investimenti per ridurre il costo dell'acqua, poi ci debba essere un innalzamento della 
tariffa per i nostri cittadini e per le nostre imprese. Se fossimo rimasti, da sempre, all'interno 
del "bacino AAto della provincia di Pesaro e Urbino", poteva avere senso. Ma avendo fatto 
effettivamente degli investimenti che hanno portato...(parola inc) E quindi non essendoci 
stata, questa osservazione è stata portata avanti negli anni. Una risposta tecnica da parte di 
nessuno, né dall'AAto, né dai tecnici, sul fatto che non era possibile avere questa differenza di 
tariffazione. Ed altri bacini sembrerebbe, avere questa differenza di tariffazione, che sia 
possibile. Ad oggi non ci risulta. E quindi questa retroattività, che diceva la Sindaca, è dovuta a 
questi motivi. Anche perché non è come se gli altri cittadini della provincia pagassero 
investimenti nostri. Perché li abbiamo sostenuti già noi da tempo. Quindi, se fossero nuovi, 
poteva... allora aveva un senso, in quel caso lì. Però vedremo. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie al Vicesindaco. Ci sono altri interventi? Se non ci sono altri interventi, 
 

 VOTAZIONE 

possiamo passare alla votazione relativamente all'approvazione del "Documento Unico di 
Programmazione". Quindi astenuti? Favorevoli? Contrari? Voti favorevoli 8; voti contrari 4 Il 
Consiglio approva. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Passiamo immediatamente alla votazione relativamente all'approvazione del "bilancio di 
previsione". Astenuti? Ah, scusate. 
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 VOTAZIONE 

Riprendo il "Documento Unico di Programmazione" per la votazione della proposta di immediata 
eseguibilità. Astenuti? Favorevoli? Contrari? Voti favorevoli 8; voti contrari 4 Si approva anche 
l'immediata eseguibilità. 

 

 VOTAZIONE 

Passiamo dunque alla votazione dell'approvazione relativamente all'approvazione del "bilancio di 
previsione". Astenuti? Favorevoli? Contrari? Anche in questo caso, voti favorevoli 8; voti contrari 4 
Il Consiglio approva. 

 

 VOTAZIONE 

Passando ora alla proposta di immediata eseguibilità, astenuti? Favorevoli? Contrari? Voti 
favorevoli 8; voti contrari 4 Il Consiglio approva. 

 

5 Punto 5 ODG  
5 - ADEMPIMENTI EX ART. 20 D.LGS. N. 175/2016 ED EX 
ART. 30 CO. 2 D.LGS. 23 DICEMBRE 2022 N. 201: REVISIONE 
ORDINARIA DELLE PARTECIPAZIONI, RICOGNIZIONE 
PARTECIPAZIONI POSSEDUTE E RICOGNIZIONE SERVIZI 
PUBBLICI LOCALI AFFIDATI A SOCIETA' IN HOUSE. 

Possiamo ora passare all'ordine del giorno successivo, recante gli "adempimenti 
relativamente alla revisione ordinaria delle partecipazioni; ricognizione delle partecipazioni 
possedute; ricognizione dei "servizi pubblici locali" affidati a società in house". Do la parola 
alla Sindaca Marila Girolomoni. 
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 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Grazie Presidente. Saluto, perché... è finito il suo impegno per competenza, il nostro 
responsabile Nicolini, a cui auguro auguri di buone feste. Ci vediamo poi dopo, nei prossimi 
giorni. Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie mille. 
 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Allora, entro un po' nel merito di questa delibera che riguarda, in realtà, un adempimento 
obbligatorio circa la ricognizione delle partecipazioni. Anche quest'anno, come avviene in 
realtà tutti gli anni entro il 31 dicembre, l'Amministrazione deve approvare la revisione e 
ricognizione delle società partecipate, che sono detenute dal Comune alla data del 
31/12/2023. Oltre alla redazione della consueta relazione, che illustra quindi lo stato di fatto 
delle partecipazioni detenute al 31/12/2023, il "Testo Unico delle Società Partecipate" 
impone, all'Ente, di evidenziare lo stato di attuazione del precedente "piano di 
razionalizzazione". Quindi quello che era stato approvato nel dicembre 2023, che confermava 
il recesso da "AMIR", attraverso la "prativa operativa di cessione, di vendita della quota del 
titolo"; il recesso dal "C.E.V." e la relazione, in quell'occasione, del mantenimento... Scusate, il 
mantenimento della partecipazione in SIS", al fine di valutare, in un successivo movimento, 
l'adesione del progetto di incorporazione in "Romagna Acque". Considerato che l'adesione 
diretta del Comune di Gabicce Mare, nella società, prevedeva quindi un coinvolgimento 
all'interno del sistema idrico delle province di Rimini, Forlì-Cesena e Ravenna. Mentre, nella 
relazione di quest'anno, viene evidenziato che, nonostante le partecipazioni fossero ancora 
attive alla data del 31/12, per quanto riguarda la razionalizzazione che interessa la società 
"AMIR", la procedura di recesso si è conclusa l'8 febbraio del 2024; per quanto riguarda il 
recesso dal C.E.V.", la procedura si è perfezionata il 31/12 del 2023 e per quanto riguarda 
invece la società "SIS", nel corso dell'anno, questo Consiglio, visto quello che è stato poi dopo 
il colloquio, il confronto con la "SIS", ha portato poi alla scelta di recedere da "SIS" e, ad oggi, la 
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procedura è una procedura ancora attualmente in corso, perché siamo in attesa della 
liquidazione della quota del nostro valore. Quindi, ad oggi, quello che riguarda... quindi si 
chiede... si conferma di mantenere quella che è la partecipata in "ASPES"; la partecipata nel 
"Gruppo di Azione Locale di Pesca" costiero (GALp, ex GAC) e nella "Agenzia Mobilità 
Romagnola" (AMR), attraverso "Start Romagna", che ci permette di avere delle... attraverso 
questa partecipata, ci permette operativamente di avere delle fermate sul nostro territorio, 
che vanno poi ad intrecciarsi con delle linee più romagnole. Quindi ciò promesso, chiedo... 
Ovviamente gli allegati sono molto corposi, anche in questo caso, perché ci sono tutte le varie 
relazioni, con parere dell'Organo di Revisione. Quindi propongo di approvare la relazione 
tecnica, che riguarda la ricognizione periodica delle partecipate pubbliche; di approvare il 
provvedimento di ricognizione e revisione periodica delle partecipazioni societarie; di 
approvare il mantenimento delle quote di partecipazione in tutte le società, direttamente o 
indirettamente, possedute dal Comune di Gabicce Mare; di dare atto dello stato di attuazione 
del precedente "piano di razionalizzazione", ovvero quello che prevedeva il recesso da "AMIR", 
dal "Consorzio Energia Veneto" e questo recesso, ancora in corso, di "SIS", dalla società SIS"; 
di approvare tutti gli allegati alla presente delibera; di incaricare i competenti uffici di 
effettuare le comunicazioni obbligatorie (ex articolo 20 del (TUSP); di pubblicare lo stesso sul 
sito istituzionale dell'Ente, alla apposita sezione; di inviare tutta la documentazione, la 
ricognizione fatta, alla Corte dei Conti, nella sezione regionale di controllo; e tutte le società. 
Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie alla Sindaca Girolomoni. Ci sono interventi? Prego Consigliere Bencivenga. 
 

 BENCIVENGA MICHELE 
aMare Gabicce 

Sarò veloce. Praticamente. Siccome è una tematica, è un argomento legato al bilancio, quindi 
per... anche in questo caso noi... faccio subito una dichiarazione di voto. Esprimiamo il nostro 
lavoro negativo solo per quello. Non è che noi non vogliamo gli autobus, che prendono i nostri 
ragazzi e li collegano, li portano nelle scuole romagnole. Assolutamente no. E' soltanto perché 
è una tematica che è agganciata al bilancio, quindi esprimiamo il parere negativo. 
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 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Consigliere Bencivenga. Ci sono altri interventi? 
 

 VOTAZIONE 

Passiamo allora alla votazione. Voti astenuti? Favorevoli? Contrari? Voti favorevoli 8; voti contrari 
4 Il Consiglio approva. 

 

 VOTAZIONE 

Ora passiamo alla votazione della proposta di immediata eseguibilità. Astenuti? Favorevoli? 
Contrari? Voti favorevoli 8; contrari 4 Il Consiglio approva. 

 

6 Punto 6 ODG  
6 - ADEMPIMENTI EX ART. 30 D.LGS. 23 ICEMBRE 2022 N. 
201: RICOGNIZIONE ANNUALE DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI 
DI RILEVANZA ECONOMICA. 

Ordine del giorno successivo, recante gli "adempimenti relativamente alla ricognizione 
annuale dei "servizi pubblici locali" di rilevanza economica". Do la parola, nuovamente, alla 
Sindaca Marila Girolomoni. Prego. 

 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Sì. Anche questo è un nuovo, in realtà, adempimento. Perché il Decreto Legislativo, che 
prevede il riordino di questa... della disciplina di "servizi pubblici locali", è del 2022. Quindi la 
nostra prima ricognizione era stata effettuata nel 2023 Rispetto a quella che era la 
ricognizione fatta nel passato, un po' anche in maniera veloce e non troppo puntuale, perché 
in realtà non si conoscevano bene quella che era la tipologia di documenti da poter inserire. 
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Ad oggi, rispetto a quello che abbiamo fatto... è stato fatto l'anno scorso, si è ritenuto di non 
ricomprendere, all'interno della ricognizione, la gestione degli impianti sportivi, che invece 
facevano parte della ricognizione del 2023, di tutta la zona di via Aldo Moro. Poiché le entrate, 
che derivano dalla gestione del campo del calciotto. Che era quello... la parte che era stata 
attenzionata del 2023. Non sono tali da far ritenere, questo servizio, un servizio di rilevanza 
economica. Quindi, nella relazione di cui si chiede stasera l'approvazione, con riguardo a 
quella che è tutta la gestione degli impianti sportivi, si attenziona quello che è il campo da 
tennis al 31/12/2023. E che viene quindi ricompreso nell'area sportiva di via Panoramica. 
Mentre tutti gli altri "servizi pubblici locali", che uno magari si può immaginare. Tipo la 
gestione dei parcheggi; i servizi cimiteriali; le luci votive e tutte questi servizi così. Non 
vengono ricompresi all'interno di questa ricognizione, perché sono tutti servizi gestiti 
internamente, in economia, dal Comune. Quindi non, in qualche modo, esternalizzati. Mentre 
gli altri servizi, tipo il servizio idrico integrato; i rifiuti; il trasporto pubblico locale, eccetera, 
vengono gestiti da dei soggetti aggregatori. Come abbiamo detto prima, AAto, ATA e la 
Provincia, in base alla competenza. E quindi saranno questi soggetti a dover fare l'atto di 
ricognizione che terrà conto, ovviamente, anche del territorio di Gabicce. Quindi, al termine 
della nostra ricognizione, che valuta l'interesse pubblico,  la convenienza economica ed i 
benefici per la collettività, manteniamo, all'interno di questa dichiarazione di gestione dei 
servizi esternalizzati, il campo da tennis, l'area sportiva del campo da tennis. Quindi 
sappiamo, ovviamente... Sappiamo, ormai bene tutti, che la concessione è scaduta ad ottobre 
2024. Quindi siamo in attesa del nuovo bando di pubblicazione. Anche in questo caso si 
chiede l'approvazione della ricognizione, che è stata fatta annuale, e di tutta la 
documentazione allegata. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Sindaca. Ci sono...? Prego Consigliere Baldassarri. 
 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Sì. Allora, io volevo chiedere. Vabbè, come ha detto la Sindaca. Chiaramente non è stato più 
inserito quello che era il campo da calciotto. E non ho ben capito la motivazione per la quale 
non è stato inserito. Nel senso che ho visto che, l'anno scorso, era stato indicato che c'era 
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comunque un valore complessivo di affidamento di 25500 euro; un valore a base d'asta di 
25000 euro annui. Quindi, secondo me, era più logico tenerlo ed averlo anche nella gestione 
2023 E l'altra cosa che chiedo. Non so se al Segretario o... Per quanto riguarda il campo da 
tennis, che quindi viene reinserito in questa ricognizione. Quando parla di valore complessivo 
dell'affidamento pari a 349500 euro più IVA; più rivalutazione Istat sul canone di concessione 
annuo, 1000 euro più IVA; e valore a base d'asta 35. Cioè, il valore complessivo di affidamento 
fa riferimento all'investimento, che ha fatto l'Amministrazione per la realizzazione? Ed il 
valore a base d'asta, 35000 euro, è il canone che attualmente paga il concessionario? Perché 
poi vedo, quaggiù, che c'è scritto: "impatto sulla finestra dell'Ente in relazione allo 
svolgimento del servizio, entrate al patrimonio, dovute al canone di concessione, 1100 euro 
più IVA". Allora non riesco, per una mia... 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Volevo dire questo. Riguardo al primo quesito, mi pare che la delibera sia piuttosto chiara. 
Perché, ad un certo punto, sulla scelta che si diceva di non comprendere più, fra questi servizi 
di rilevanza economica, quell'impianto... Mi pare di ever visto un passaggio piuttosto chiaro. 
Eccolo qua. "E' stato Infatti riconosciuto..." Si dice "... che dai costi di gestione della sportiva... 
sostenuti dalla società sportiva dilettantistica affidataria..." Avete trovato quel passaggio? 
Fino alla parte.... No, perché il discorso è questo. E' stato ritenuto che quell'impianto va (parola 
inc) complessivamente. Lo scorso anno, abbiamo scorporato il campo di calciotto, che in sé ha 
una rilevanza economica. Necessariamente è così. In realtà... 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Scorporato da tutto il contesto. 
 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

In realtà dobbiamo valutare, come hanno fatto gli altri Enti. C'è stato tutto un periodo in cui si 
è fatto un confronto, con gli altri Enti, dell'impianto nel suo complesso. Altrimenti le singole 
cose potrebbero avere anche una rilevanza economica; essere considerate in quel modo Ma, 
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nella realtà, è che l'affidamento... Un conto è il contratto, un conto è l'affidamento. E 
l'affidamento è stato ritenuto come... Viene spiegato, mi pare abbastanza bene qua, che non 
ha una rilevanza vera economica. Anche perché il Comune, alla fine, dà un contributo. Quindi il 
contributo è necessariamente per riequilibrare una gestione, che non lo è nella sua essenza. 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Anche se, l'anno scorso, era stato evidenziato, appunto perché era scorporato, un canone di 
affidamento... cioè di rilevanza. 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Sì però sono relativi allo scorso anno. Ma se ben ricordo, era riferito al calciotto in sé, 
scorporato da. 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Quindi la motivazione è perché è stato conglobato insieme a tutto l'affidamento anche del... 
 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Anche perché questa normativa è recente. I Comuni, lo scorso anno, sono andati un po' in 
ordine sparso. Invece questa, c'è stato un po' un confronto su come operare in maniera 
omogenea, da parte degli altri Enti. L'altro valore devo verificarlo. Perché, da quello che vedo 
qui dalla tabella, non riesco... non ho altri atti. Quindi è una cosa molto tecnica, che posso 
dirle... 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

No, io  qui nella delibera...nei documenti... 
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 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Ma viene  formata dall'ufficio, io vedo oggi una tabella. Quindi devo...mi riservo di dirlo. 
 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Sì. No, perché io vedevo: "valore complessivo 350000 euro". Quindi credo che... 
Dell'affidamento, complessivo affidamento. 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Allora, dico in generale. Senza aver dato... dato concreto. Siccome una concessione... il valore 
della concessione è dato dalla... su un "piano finanziario", potenzialità di introito. 
(sovrapposizione di voci) Quello però mi riservo di verificare. Non è il canone. Non è il canone. 
No, non è il canone. 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

No, perché io vedo che poi la base... valore su base annua è 35000. Quindi immagino che... 
Siccome questa è una concessione decennale, io ho presunto che erano 35000 Per 10 anni 
faceva 350000 euro. Che poteva essere il valore complessivo dell'affidamento. 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Secondo me, quello potrebbe essere il valore della presunta... del presunto incasso 
dell'impianto, all'atto dell'affidamento. 
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 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Ok. Quello che vedo da qui. Quindi se fosse quello 35000 euro. E poi vedo un canone di 1000. 
Chiedo. 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Se fosse così, sarebbe abbastanza logico. Nel senso che prevedo... 
 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Mi chiedo come mai, se abbiamo un riscontro di un valore... (sovrapposizione di voci)...e poi 
abbiamo un canone di 1000 euro. 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Comunque andiamo a vedere un attimo. Cerchiamo di capirlo insieme. 
 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

La rilevanza economica del Comune, in un affidamento da 35, con valore di contratto di 1000. 
Penso che non ci sia. O mi sbaglio? Se il valore, su base annua, è 35000. La rilevanza. E qua 
vedo che: "il Comune, impatto sulla finanza dell'Ente, incassa 1000 euro". 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Il "piano finanziario" si fa in un certo modo. Se... Andiamo solo come presunzione, da quello 
che si può capire guardando questi dati, senza altri elementi. Se prevedo che si possa 
generare un flusso di cassa di 35000 euro all'anno per la gestione, non è che l'incasso non ha 
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spese in corrispondenza. Quindi, nel "piano finanziario", si mettono le voci di entrata e le voci 
di uscita. Se è stato stabilito un canone di 1000, molto probabilmente la somma delle entrate 
e la somma delle spese dava un valore. Che, detratto il canone, lasciava il giusto... la giusta 
remunerazione al concessionario. Si fa così il "piano finanziario". Quindi, molto "a naso" e con 
riserva di verifica, devo dire che se fosse, come si può ipotizzare, che l'incasso presumibile di 
una gestione dell'impianto è 35, un canone di 1000 io non so se è adeguato. Immagino di sì. E' 
adeguato nella misura in cui il "piano finanziario" dà conto di una serie di spese ipotetiche e di 
entrate ipotetiche. Per cui, al netto della giusta remunerazione e qualcuno si pone sul 
mercato, deve corrispondere un canone di 1000 o 1500, 800, 3000. Dipende dal "piano 
finanziario". Non avendolo qua, non riesco a dire di più. Vado molto in astratto. 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Chiaramente è stato fatto... Adesso, in virtù oggi di quello che sarà il nuovo affidamento, verrà 
redatto un nuovo "piano finanziario", che ci dirà, più o meno, l'indicazione   di quello che è il 
piano. 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Anche sulla base dell'esperienza pregressa. L'ufficio, in generale, cosa fa? Verifica un po', per 
quanto possibile, i conti della passata di gestione ed imposta un nuovo piano su quella base. 
Com'è andata la la gestione; chiediamo i conti e poi si fa un "piano finanziario". Che non vuol 
dire che siamo vincolati a quello che ci dichiara il concessionario. Dobbiamo comunque 
elaborarlo, anche con coscienza, in ogni caso. Però si parte da lì. 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

C'è un andamento economico, che è stato evidenziato. (sovrapposizione di voci) Con dei ricavi 
presunti e dei costi presunti. Anche se... 
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 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Il "piano finanziario" è sempre una previsione, ovviamente. Poi si mette a gara ed il mercato 
dà la risposta. 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Sì, adesso mi chiedeva l'occhio: "affitto locali 24000". Se di qua è 1000. Per 12 fa 12000 e non 
fa 24000. Però. Vabbè, adesso questo... magari ci sarà modo di ricontrollare anche i numeri. 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Fatemi vedere un attimo. 
 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Qui vedo: "costi e del servizio, affitto locali 24000". Se qua vedo che pagano  1100 euro. 
(interventi fuori microfono) Ah forse, perché...boh. (sovrapposizione di voci fuori microfono) 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Comunque 10 anni fa... Adesso mi dice l'Assessore, ha più memoria di me: è stato fatto un 
bando che poi è risultato deserto. Io non me lo ricordavo nemmeno. E poi è stata fatta una 
trattativa privata, una volta che il mercato non ha dato risposta. Quindi, in qualche modo, si 
può ritenere una correttezza, non tanto della procedura di risultato. Perché, se si fa un avviso 
e va deserto, poi rimane una trattativa diretta. Alla fine, se gli elementi sono quelli, non c'è 
un'altra strada. E' corretto il rapporto fra incasso, spese e canone. Ma, da questa procedura, si 
può dire. Com'è la procedura. 
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 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Sì. No. Però se io guardo che un'Amministrazione deve guardare il "piano economico" per 
definire i canoni e vedo che "GIOVA", che era il subaffittuario, pagava 2000 euro all'anno, a 
questo punto credo che sia logico che 2000 euro sia un canone più che giusto per un nuovo 
affidatario. Più che 1000 euro. Perché sennò c'è un aumento che viene fatto fra... su chi 
subaffitta. E quindi...boh. Mi sembra... 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

In realtà il rapporto è sempre, e deve essere, solo tra Comune e concessionario Anche se poi 
c'è questa gestione, eccetera. Non so il nuovo bando cosa prevederà. Io non l'ho ancora visto. 
Però è chiaro che il "piano finanziario" è nuovo. Il canone, io non sono in grado di dire cosa si 
prevede. Poi c'è una gara, quindi diremo: "non inferiore a". Speriamo, credo. Poi conterà 
senz'altro anche il "progetto di sviluppo", immagino. Solitamente facevamo così. 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Grazie. 
 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Consigliere Baldassari. Grazie anche al Segretario Comunale per i chiarimenti che ha 
fornito. 

 

 VOTAZIONE 

Possiamo passare, se non ci sono altri interventi, alla votazione. Astenuti? Favorevoli? Contrari? 
Voti favorevoli; 8 voti contrari 4 Il Consiglio approva. 
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 VOTAZIONE 

Votiamo ora la proposta di immediata eseguibilità. Astenuti? Favorevoli? Contrari? Voti favorevoli 
8; voti contrari 4 Il Consiglio approva. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Il successivo ordine del giorno reca la "gestione associata del SUAP, lo "Sportello Unico per le 
Attività Produttive". Segretario è corretto? Ah, ok. Quindi ok. 

 

7 Punto 7 ODG  
7 - GESTIONE ASSOCIATA SUAO (SPORTELLO UNICO PER LE 
ATTIVITA' PRODUTTIVE) APPROVAZIONE CONVENZIONE. 

Passiamo quindi, come dicevo, alla "gestione associata SUAP (Sportello Unico per le Attività 
Produttive)". Dobbiamo discutere e votare l'approvazione della convenzione. Do la parola alla 
Sindaca Girolomoni. Prego. 

 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Grazie Presidente. Sì, questa delibera riguardoa la gestione in forma associata, che il Comune 
di Gabicce Mare, insieme ai comuni di Pesaro, Gradara, Mombaroccio e l'Unione Pian del 
Bruscolo, ha ormai già da anni, per quanto riguarda proprio la gestione associata dello 
"Sportello Unico per le Attività Produttive". Nel dettaglio, ogni anno abbiamo sempre 
rinnovato questo accordo, prorogando un po' i termini della convenzione. Invece oggi andiamo 
a confermare la volontà di gestire il SUAP in forma associata. E quindi tutti gli Enti associati 
hanno confermato e manifestato la propria volontà di mantenere la convenzione in essere, in 
virtù dell'effettiva utilità della stessa. Considerato il rapporto della gestione, quindi associata, 
a tutti i procedimenti amministrativi del SUAP. Evidenziando però quella che era la necessità, 
che poi, anche durante la Capigruppo, il responsabile Del Moro ha evidenziato, di adeguare 
anche i Comuni associati a quello che è lo strumento, proprio tecnico, necessario per far sì che 
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tutta la parte, la predisposizione della documentazione sia seguita con un certo iter. Invece, in 
questo momento, utilizziamo ancora uno strumento un po' vecchio, rispetto a quelli che sono 
i tempi attuali. Di trasmettere tutta la documentazione, tramite la PEC, al SUAP di Pesaro. Che 
poi ritrasmette a Gabicce, eccetera, eccetera. La notizia positiva è che il Comune di Pesaro ha 
aderito ed ha vinto un PNRR, che riguarda la digitalizzazione proprio delle procedure per il 
finanziamento delle piattaforme tecnologiche utilizzate per la gestione degli "Sportelli Unici 
per le Attività Produttive". E quindi, nel prossimo anno, speriamo che venga proprio messa in 
opera questa nuova piattaforma; che venga installata e che abbia quindi la possibilità, per 
qualsiasi soggetto presentante l'istanza, di accedere senza... in maniera molto più facile. E 
l'unica cosa che vorrei evidenziare, all'interno della convenzione: anche questa è stata frutto, 
in qualche modo, di un confronto circa quelli che sono i criteri di riparto delle spese a carico dei 
Comuni associati. Mentre, in passato, c'era una quota, in qualche modo, fissa. E' stato 
evidenziato, e si può leggere alla pagina 8 della convenzione, come tutti i Comuni abbiano 
aderito ad una nuova "formula di conteggio" di quella che sarà la quota di pagamento per 
questa gestione associata del SUAP, prevedendo una "quota fissa associativa", per tutti in 
forma in qualche modo uguale, ed una "quota variabile", che dovrà valutare il numero delle 
pratiche gestite per ciascun territorio; il numero delle imprese presenti ed il numero dei 
residenti di ogni Comune. Quindi per vedere anche quelle che sono le realtà. Perché ci sono 
magari delle realtà che sono molto grandi, che però hanno poche pratiche. Dopo, i territori, 
non è che basta valutare soltanto l'aspetto territoriale o della popolazione. Per far sì che ci sia 
una valutazione più puntuale, si è deciso, su proposta, in qualche modo, di confronto anche 
del nostro responsabile, di presentare quello che riguarderà una gestione, che però abbia 
anche una quota di pagamento di questo servizio sempre più puntuale. Quindi, per questo 
motivo, ovviamente... La durata di questa convenzione... entrerà in vigore il primo gennaio e 
produrrà i suoi effetti fino al 31 diciembre del 2030. Alla luce dell'impegno, che ci si è presi tra 
tutti gli Enti, di adeguare e migliorare questo servizio. Quindi propongo l'approvazione dello 
schema di convenzione per la gestione in forma associata dello "Sportello Unico delle Attività 
Produttive"; di incaricare il responsabile del Primo Settore, Luca Del Moro, a tutto il 
compimento di tutte le attività gestionali, che conseguono alla stipula della convenzione; di 
dare atto quindi che la quota annua di adesione al SUAP è prevista sull'apposito capitolo di 
bilancio, proprio chiamato "gestione associata SUAP Comune di Pesaro"; e che il quantum, a 
carico dei Comuni associati, sarà oggetto di revisione e di definizione, alla luce di questo 
accordo, che andrà approfondito entro il 30 giugno del 2025, e quindi vedrà la messa, in 
qualche modo, in funzione di questi più criteri per garantire una tariffa, un contributo sulla 
gestione più puntuale. E basta. Si dichiara il presente atto immediatamente eseguibile allo 
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scopo proprio di dare continuità al servizio stesso ed assicurare il rispetto di tutte le scadenze 
e gli adempimenti necessari. Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie alla Sindaca Girolomoni per la sua relazione. Ci sono interventi? Consigliere Baldassarri, 
prego. 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Io volevo solo dare il mio parere favorevole. Perché, per il lavoro che faccio, diciamo che era 
rimasto uno dei pochi Comuni che purtroppo non aveva una piattaforma e quindi tutte le 
pratiche dell'attività commerciali avevano un iter particolare, rispetto a tutti gli altri. 

 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Se tutti... credo da quello che ho capito. Perché non lo so, invece, professionalmente. Tutti gli 
altri Comuni, ad eccezione di Pesaro, siano nella nostra stessa situazione. Quindi Gabicce, 
Gradara, Unione Pian del Bruscolo. E quindi speriamo che... Mombaroccio. Speriamo che con 
questa nuova piattaforma... 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Infatti, facendo le partiche, poi noi, in tutta quella che è la regione Emilia-Romagna e Marche, 
capiamo che effettivamente eravamo rimasti un po' indietro su quella che era la 
informatizzazione di queste procedure. Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Consigliere Baldassari. Ci sono altri interventi? 
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 VOTAZIONE 

Passiamo alla votazione. Astenuti? Favorevoli? Contrari? Nessuno. Il Consiglio approva 
all'unanimità, con 12 voti favorevoli. 

 

 VOTAZIONE 

Votiamo la proposta di immediata eseguibilità. Astenuti? Favorevoli? Il Consiglio approva 
all'unanimità. 

 

8 Punto 8 ODG  
8 - APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO ISTITUTIVO 
DELLE CONSULTE DI QUARTIERE DEL COMUNE DI GABICCE 
MARE. 

Passiamo all'ultimo punto all'ordine del giorno, recante la "approvazione del nuovo 
"Regolamento istitutivo delle Consulte di Quartiere" del Comune di Gabicce". Do la parola 
all'Assessora Rossana Biagioni. Prego. 

 

 BIAGIONI ROSSANA 
Assessore 

Grazie Presidente. Buonasera a tutte e a tutti. Illustrerò la delibera che porta all'approvazione 
del nuovo "Regolamento istitutivo delle Consulte di Quartiere". E quindi andiamo a richiamare 
il precedente Regolamento, che era stato istituito l'11 aprile del 2000, ma per portare delle 
modifiche e degli aggiornamenti. Così da portare un maggiore anche coinvolgimento da parte 
di tutti i cittadini. Infatti nel Regolamento, che ha soltanto 13 punti, 13 articoli, si tende ad 
evidenziare la volontà dell'Amministrazione Comunale di far sì che i cittadini possano 
partecipare alle "Consulte di Quartiere" anche con un'elezione più semplice e con un processo 
aperto a tutti i residenti. I quartieri sono sempre stati individuati nei 4 Vale a dire: zona mare; 
Gabicce Monte, Case Badioli e Ponte Tavollo. L'Amministrazione, convocando un'assemblea 
per ogni quartiere, prevede quindi il processo di nomina dei componenti. Che saranno 5 per 
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ogni quartiere; che possono essere nominati all'interno di questa prima assemblea, con la 
volontà di facilitare anche il confronto tra l'Amministrazione Comunale e tutta la comunità e 
promuovere una partecipazione attiva alla vita pubblica. Ricordo che le "Consulte di 
Quartiere" prevedono anche, da "Regolamento del bilancio partecipato", di discutere e votare 
le proposte, da presentare poi all'Amministrazione Comunale, affinché queste proposte 
possano avere poi un adempimento, in base al Regolamento che disciplina proprio il bilancio 
partecipato. Chiedo quindi l'approvazione di questo nuovo Regolamento, che è stato discusso 
anche nella Commissione Consiliare Affari Generali e l'immediata eseguibilità. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie all'Assessora Biagioni per la sua relazione. Ci sono interventi? Prego Consigliere 
Bencivenga. 

 

 BENCIVENGA MICHELE 
aMare Gabicce 

Nell'occasione, 
 

 EMENDAMENTO 

desidero presentare un emendamento all'Assessora Biagioni. 
 

 BENCIVENGA MICHELE 
aMare Gabicce 

Che riguarda praticamente 2 punti. Precisamente all'articolo 3, al punto primo. Dopo varie 
letture, mi è sembrato che sia... che siano utili questi suggerimenti, questi emendamenti. 
Dove, al punto 3... articolo 3, punto primo, di aggiungere che "non possono essere... sono 
esclusi, oltre i Consiglieri ed i componenti della Giunta Comunale, anche i rappresentanti 
dell'Amministrazione Comunale, che verranno nominati. Nonché i componenti di direttivo 
delle singole associazioni presenti all'interno del territorio comunale". Poi un altro 
emendamento, diciamo un altro punto, è all'articolo 4, lettera C. Giusto? Sì, l'articolo 3, al 
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punto primo. Di aggiungere: "con esclusione... Nonché..." Dopo lascio anche una copia, 
Segretario. "Nonché i componenti del direttivo delle singole associazioni presenti all'interno 
del territorio comunale". Dopo spiegherò di seguito il mio... il nostro pensiero. Poi all'articolo 4, 
lettera C. Alla lettera C, di aggiungere, se è possibile: "i rappresentanti dell'Amministrazione 
Comunale, che verranno nominati... si chiede di nominarne 2, prescelti tra i Consiglieri di 
minoranza". Motivazione dell'emendamento, faccio... lo leggo. Così è di più facile 
comprensione. (interventi fuori microfono) "L'emendamento proposto, per ciò che riguarda 
l'articolo 3, si inserisce nell'ottica di garantire una composizione delle "Consulte di Quartiere" 
che rispetti la probabilità delle istanze della cittadinanza, evitando conflitti di interesse 
derivanti dalla partecipazione di coloro che ricoprono incarichi direttivi all'interno di 
associazioni locali. L'esclusione di tali soggetti dalla composizione delle Consulte 
permetterebbe di favorire una partecipazione più aperta e diversificata, assicurando che le 
Consulte siano un forum di discussione neutrale ed indipendente, in cui non si sovrappongono 
ruoli decisionali all'interno delle varie realtà associative del territorio. Mentre, per quanto 
riguarda l'articolo 4, si inserisce nell'ottica del rispetto dell'esito delle votazioni dello scorso 
giugno". Questa è una copia. (intervento fuori microfono) No, ce ne sono uno per ogni 
quartiere, giusto? (intervento fuori microfono) No, un rappresentante per quartiere. 
(sovrapposizione di voci ed intervento fuori microfono) 

 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

L'esclusione. "Con esclusione dei Consiglieri..." Ah, ok. Ah, ok. L'altro invece? (intervento fuori 
microfono) 

 

 BENCIVENGA MICHELE 
aMare Gabicce 

La lettera C. Articolo 4, lettera C. (intervento fuori microfono) 
 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Esatto. Nel punto C, si può mettere. 
 



 

Comune di 
Gabicce Mare 

consiglio comunale 19 dicembre del 19 dicembre 2024 
Punto 8 ODG  

8 - APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO ISTITUTIVO DELLE 
CONSULTE DI QUARTIERE DEL COMUNE DI GABICCE MARE.  

COMUNE DI GABICCE MARE 
 
 
 

52 

 
 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Che sia sempre uno... (interventi fuori microfono) 
 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Fra questi 4, una metà... Ce n'è uno per quartiere, giusto? (interventi fuori microfono) Per 
tutte le quattro...Ah. (interventi fuori microfono) Perché qui sembra... sembrava che ci fosse 
stato un rappresentante... un rappresentante per quartiere. Questo avevamo capito noi, dalla 
lettura. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Lasciamo allora... Do la parola, un attimo, all'Assessora per un chiarimento, una precisazione. 
 

 BIAGIONI ROSSANA 
Assessore 

Magari sospendiamo un attimo, che ci confrontiamo anche con i Consiglieri e la Giunta. Per 
quanto riguarda l'elezione e le esclusioni, direi che dobbiamo dare la possibilità, a tutti, di 
partecipare. Non vedo perché dobbiamo escludere delle persone, dei cittadini che fanno parte 
di altre associazioni. Anche perché comunque devono essere votati. Quindi chi si presente... 

 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Del direttivo delle associazioni. Ci sono 3 Consiglieri di un'associazione... Presidente di 
un'associazione. 
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 BIAGIONI ROSSANA 
Assessore 

E per quale motivo li dobbiamo escludere? (interventi fuori microfono, sovrapposizione di 
voci) Sono cittadini di un quartiere. E fanno parte, quindi sono impegnati nel direttivo di 
un'associazione. E non possono portare ugualmente il loro rapporto alla Consulta, come 
cittadino? 

 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Anche, da fuori. Anche da fuori. Perché le Consulte ricordiamoci che presentano progetti del 
valore di 10000 euro. Quindi vorremmo... vorremmo togliere dal circuito di una... diverse 
associazioni, che hanno già la loro linea per andare a tutelare le loro... 

 

 BIAGIONI ROSSANA 
Assessore 

Comunque sono... Io ritengo che siano tutti i cittadini... 
 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Non è un'esclusione. Può partecipare, chiaramente, a tutte le Consulte, alle riunioni. 
 

 BENCIVENGA MICHELE 
aMare Gabicce 

Potrebbe  essere anche letta che vengono escluse altre persone, che possono invece far 
parte. 

 

 BIAGIONI ROSSANA 
Assessore 

Comunque adesso facciamo una valutazione. 
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 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Sospendiamo magari la seduta.... 
 

 BIAGIONI ROSSANA 
Assessore 

Il parere mio è che tutti possono partecipare, anche perché c'è una elezione. Quindi chi verrà 
eletto farà parte della Consulta. Se queste persone... non sappiamo se si vogliano candidare; 
non sappiamo se parteciperanno alle riunioni e se verranno votati. Quindi ci sono.... 
(intervento fuori microfono) 

 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Scusate, stavo ragionando a mente alta. Comunque il direttivo spesso cambia... viene 
riconfermato ogni anno. Invece, in questo caso, noi andiamo ad eleggere una... la Consulta che 
resterà in carica per tutti i 5 anni. Quindi magari oggi si preclude, ad una persona, la possibilità 
perché fa parte dell'associazione X, ma il prossimo anno... Nelle associazioni veramente 
strutturate, capito? ci sono anche questi aspetti da... Potrebbe essere, in realtà, un limite 
importante. Però adesso valutiamo un secondo. 5 minuti e poi valutiamo se votare 
l'emendamento o rinviare. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Sospendiamo un attimo la seduta. 5 minuti per la valutazione dell'emendamento del 
Consigliere Bencivenga. E riprendiamo appena dopo aver valutato da parte di tutto il 
Consiglio. 
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 Punto  ODG  
SEDUTA SOSPESA 

 
 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Possiamo riprendere la seduta. Possiamo? Diamo la parola... L'Assessora Biagioni vuole 
intervenire, in merito alla proposta emendativa del Consigliere Bencivenga. Prego. 

 

 BIAGIONI ROSSANA 
Assessore 

Grazie Presidente. La maggioranza non ritiene di accogliere gli emendamenti, perché 
riteniamo sia necessario dare la possibilità, a tutti i cittadini, di partecipare. Chi vorrà farlo 
nelle rispettive Consulte. E per quanto riguarda la nomina, è stata decisa dalla Giunta. Quindi 
potrebbero essere tutti i Consiglieri, che vengono nominati. Come avevamo già detto anche in 
Commissione. Infatti, in Commissione, non erano stati poi rilevate queste note da aggiungere 
o modificare nel Regolamento. Quindi noi presentiamo questo Regolamento, con la 
convinzione che sia il più possibile partecipativo e con la speranza che proprio i cittadini 
vogliano partecipare e presentarsi, collaborare. Quindi andremo poi a votare chi si sarà 
presentato in quell'assemblea. Speriamo che siano numerose. Abbiamo visto che, negli anni 
precedenti, la partecipazione non è sempre stata così numerosa, attiva. Molte Consulte 
hanno faticato a costituirsi, perché mancava anche la volontà dei cittadini di partecipare. Ci 
auguriamo che ci sia un'inversione di rotta e che siano presenti a questa prima seduta. Che 
sarà comunque data maggiore diffusione possibile per la convocazione, in maniera tale che 
tutti i cittadini si sentano coinvolti e possano intervenire. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Prego. 
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 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Va reso comunque un parere tecnico, ex articolo 49 del TUEL, in questo caso dal Segretario in 
presenza, in quanto ritiene di poterlo fare. Il parere è favorevole. Con legittimità. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie all'Assessora Biagioni. Grazie al Segretario Comunale. Passiamo quindi... Sì, prego 
Consigliera Melchiorri. 

 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Volevo ben capire... Non ho capito in che modo viene nominato un rappresentante. Mi sembra 
di aver capito. Quindi un unico rappresentante di tutta l'Amministrazione Comunale. Senza 
diritto di voto. Designato tra i Consiglieri o gli Assessori. Quindi viene nominato solo un 
referente delle Consulte? Uno. Quindi, dentro la Giunta, si deciderà in quali termini vengono 
nominati i rappresentanti. Che possono essere Consiglieri o Assessori. Quindi può essere o 1 
per tutti, o 2 per 1... Cioè decidete lì? E quindi mi sa che il nostro parere è sfavorevole, perché 
non ci sono neanche i termini per capire come viene nominata questa persona, 
rappresentante dell'Amministrazione. Senza capire se siamo coinvolti, non siamo coinvolti. Se 
lo saremo. Quindi ci mancano... ci mancano i termini per capire. Se lo decide la Giunta, non 
siamo noi. Non lo sapremo noi. Se è all'interno di un Regolamento, è sicuramente più chiara la 
cosa. Ma non mi sembra che abbiate la volontà di darci questa possibilità. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Consigliera Melchiorri. Se la Sindaca vuole replicare? 
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 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Sì, voglio replicare alla Consigliera Melchiorri. Perché questa è una deduzione totalmente 
vostra. Perché comunque noi avevamo già parlato di questa cosa durante la Commissione. 
Ero presente anche io e già il Consigliere Bencivenga aveva fatto delle richieste. Insomma, ci 
eravamo riservati di valutarle. Quindi si parla di tutti i Consiglieri e quindi è normale che, 
quando sarà l'ora di nominare e che si avranno i soggetti, eccetera, eccetera, si valuterà tra 
tutti i Consiglieri. Quindi non è che qualcuno è escluso. Uno sì ed uno no. 2 sì, 2 di qua e 2 di là. 
Tutti i Consiglieri, in base a quelle che saranno le disponibilità, le esigenze, l'inquadramento di 
poter avvicinare di più un Consigliere ad una zona, perché magari è il suo quartiere, rispetto 
che un altro. Quindi saranno valutati più fattori. Però. (no audio) 

 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Va bene. Prendiamo atto. 
 

 VOTAZIONE 

Passiamo quindi alla votazione dell'emendamento. Astenuti? Favorevoli? (interventi fuori 
microfono; no audio). Quindi l'emendamento ha avuto 4 voti favorevoli, che rappresentano i 
Consiglieri del Gruppo di minoranza. Quindi contrari? Sì. Favorevoli? Contrari? Ok. Il gruppo poi di 
maggioranza ha espresso la votazione contraria all'emendamento. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Votato l'emendamento, 
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 VOTAZIONE 

passiamo alla vera e propria votazione dell'approvazione del Regolamento riguardante le 
"Consulte di Quartiere". Astenuti? Favorevoli? Contrari? Voti favorevoli 8; voti contrari 4 Il Consiglio 
approva. 

 

 VOTAZIONE 

Passiamo alla proposta di immediata eseguibilità. Astenuti? Favorevoli? Contrari? Il Consiglio 
approva. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Esaurito questo ordine del giorno, la seduta è conclusa. 
 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Tra l'altro ci tengo a precisare che il panettone sia stato donato all'Amministrazione 
Comunale e rappresenta un progetto sociale molto importante. Perché abbiamo ospitato, 
durante il mese di settembre, l'associazione...come di chiama? "Diversa-mente"? Per quel 
progetto sulla strada. E quindi questo qui è un panettone che ci hanno fatto avere ed abbiamo 
deciso di condividerlo tutti insieme stasera. 

 


